

## Drumurile noastre toate...

Cu câțiva ani buni în urmă, un grup de artiști amatori sibieni familiarizat cu satira și umorul făcea vogă cu un cuplet care începea așa: "Drumurile noastre toate, presărate-s cu hârtoape".

Timpul a trecut și iată astăzi, în 1994, drumurile noastre nu mai sunt "presărate cu hârtoape" ci...numai hârtoape. Și nu facem referire doar la drumurile din județ, ci la cele din întreaga țară. Datele statistice - din care este suficient să amintim că densitatea rețelei de drumuri publice este de 0,64 km/kmp, revenind 6,6 km de drumuri publice la 1000 de locuitori și 1,99 km de drumuri asfaltate la 1000 de locuitori - situează România pe unul din ultimele locuri în Europa.

**EDITORIALUL ZILEI**

Pe de altă parte, dintr-un studiu efectuat de Ministerul Lucrărilor Publice și Amenajării Teritoriului rezultă că "traficul mediu rutier zilnic din România va crește cu 30 la sută până în 1996, comparativ cu 1990, iar în anul 2005 va fi cu 230 la sută mai mare decât în 1990, o pondere importantă având transporturile rutiere internaționale".

Pentru o acțiune rapidă și concertată pledează și pierderile cauzate de starea necorespunzătoare a drumurilor care s-au cifrat la 78,95 miliarde lei în 1992 (în rețeaua internațională) și 31,42 miliarde lei (în rețeaua județeană și comunală).

Având în vedere această situație, Guvernul promite o acțiune de anvergură care implică pentru perioada 1993-1996 un efort financiar de 420, 480 miliarde lei, iar pentru perioada 1997 - 2005 resurse financiare în valoare de 1232,48 miliarde lei. Bani ar urma să fie obținuți prin intermediul bugetului de stat, prin intermediul BIRD și programului PHARE sau prin autofinanțare. De la aceasta din urmă - până la realizarea marilor proiecte - așteptăm și noi reabilitarea, cel puțin, a drumurilor din orașe. Știind că: drumurile noastre toate, nu pot fi și...asfaltate, din păcate, încă mult timp. Asta nu înseamnă să ne pierdem optimismul. Adică... "un pic mai bine" pentru toți.

TRIBUNA

Programul cuprinde următoarele teme: Șocul infecțios - susținut de prof. dr. G. Rotgers; Septicemiile - de prof. dr. Adams; Astmul bronșic la copil sau Fibroza chistică de pancreas - de prof. dr. N.S. Eid; Tratamentul otitei medii la copil - de prof. dr. Tom Budget. (I.S.)

## Simpozion internațional pe teme de pediatrie la Sibiu

Secția clinică de pediatrie a Spitalului clinic județean Sibiu organizează, în colaborare cu Universitatea de medicină din Louisville - Kentucky, S.U.A., un simpozion pe teme de pediatrie, ce se va desfășura în data de 15 septembrie de la ora 11, la sediul filialei A.M.R. din Piața Mare 12.

Programul cuprinde următoarele teme: Șocul infecțios - susținut de prof. dr. G. Rotgers; Septicemiile - de prof. dr. Adams; Astmul bronșic la copil sau Fibroza chistică de pancreas - de prof. dr. N.S. Eid; Tratamentul otitei medii la copil - de prof. dr. Tom Budget. (I.S.)

## ACTUALITĂȚI Experiment teatral

Teatrul "Radu Stanca" din Sibiu invită publicul spectator la un experiment teatral inedit cu piesa "Cosmonauții", piesă ce va fi jucată în cinci limbi (română, germană, franceză, engleză, rusă), în regia lui Georg Maria Pauen. Reprezentațiile vor avea loc în zilele de vineri, sâmbătă și luni, respectiv 16, 17 și 19 septembrie, orele 19, pe scena teatrului sibian.

## Recital extraordinar

Fundația "Klaus Brambach Stiftung" pentru promovarea tinerelor talente muzicale românești organizează împreună cu Televiziunea Română, Inspectoratul Județean pentru Cultură și Forumul Democrat German recitalul extraordinar "Pe urmele lui Brahms și loachim în România". Recitalul va avea loc în ziua de 21 septembrie, ora 19.30, în sala Forumului German din Sibiu.

## Întâlnire la Biertan

Sâmbătă, 17 septembrie, la Biertan va avea loc, în organizarea Forumului Democrat al Germanilor din Transilvania, a patra ediție a "Întâlnirii de la Biertan". Fiii satului ce se vor întâlni la data menționată vor avea înscrise în program o primire la Casa Parohială, un serviciu divin, adunarea festivă și un program artistic. Vom reveni cu un reportaj de la această interesantă manifestare. R.M.



Așa după cum v-am mai informat, la Sibiu este în desfășurare stagiul internațional de comunicare audio-video "Euro Media Impact". Manifestarea se bucură de prezența unor profesioniști în domeniul mass-media din Franța,

București și Mediaș, care vor pregăti montaje de imagine și sunet. Săptămâna trecută cursanții s-au deplasat la Mediaș și Sighișoara, unde li s-a prezentat materialul video al TV-France, urmând ca, în perioada



următoare, stagiarii să-și continue lucrul la temele alese (scenariu, decupaj tehnic, plan de turnare etc). O dată cu încheierea manifestării vom reveni cu necesarele concluzii. R. MARCU

Foto: A. BUTA

Mai bine  
să fii  
invidiat  
decât  
compătimit  
THALES

# Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1234 serie nouă

Miercuri, 14 septembrie 1994

8 pagini 100 lei  
(la abonati - 60 lei)

## După o anticameră procedurală de o oră și 15 minute

### Președintele a vorbit în fața camerelor

◆ Ion Iliescu a pledat, preț de trei sferturi de ceas, pentru dialog politic ◆

Cele două camere ale Parlamentului s-au întrunit ieri dimineață în prima din cele trei ședințe comune pe care și le-au programat pentru această lună.

Această reuniune reprezintă o premieră în viața noastră politică și anume inaugurarea prezentării mesajelor prezidențiale despre starea națiunii. Ce e drept, Ion Iliescu s-a mai adresat într-o formă similară parlamentarilor. Evenimentul petrecut acum aproape doi ani era însă consacrat realegerii sale în magistratura supremă de stat după scrutinul din 1992. Actualul moment politic

pentru care s-a ales ca pretext începutul celei de a doua jumătăți a legislaturii și a mandatului prezidențial, vizând inaugurarea unei tradiții, insuficient pregătit, a generat o inevitabilă discuție procedurală, care l-a obligat pe președintele Ion Iliescu, invitat la ora 9, să facă anticameră până la ora 10 și un sfert, pentru a-și putea rosti mesajul. Discuția a fost resimțită ca "jenantă" nu numai de președintele ședinței comune, Adrian Năstase, ci și de deputatul opoziției (P.L. 1993) Petre Lițiu. Iar președintele Senatului, Oliviu Gherman, cel care a propus și obținut sistarea discuțiilor (4 voturi

impotrivă, 58 abțineri) să vadă în această oră de dezbateri "o piatră de moară" legată de gâtul Parlamentului.

Miezul disputei: mesajul să fie doar prezentat sau și dezbătut, imediat după citirea lui. Primul punct de vedere a fost susținut de partizanii puterii, prin Adrian Năstase, președintele Camerei Deputaților, Marțian Dan, liderul grupului majoritar din aceeași cameră, senatorul PUNR Teodor Ardelean, cu argumente juridice.

continuare în pag. 8  
Ferenc VASAS

## În pagina a III-a Să ne cunoaștem cetatea

## Simpozion științific

După cum am mai anunțat săptămâna trecută, în zilele de 16, 17 și 18 septembrie a.c., la Sibiu va avea loc Simpozionul "MARCUS ULPUS TRAIANUS - Conditor Romanae, Optimus Princeps et Imperator".

Inédita manifestare este organizată de Prefectura județului, Cercul literar al Asociației "ASTRA", Inspectoratul pentru Cultură, Universitatea Sibiu și Liceul "Octavian Goga" și se va desfășura la Cercul Militar.

Vor participa personalități ale vieții științifice, culturale și spirituale din Sibiu, care vor prezenta, în cele două secțiuni tematice, importante și interesante comunicări menite a contura, cu argumentele indubitabile ale științei și cercetării istoriografice, marea personalitate a celebrului împărat roman. Vom reveni cu semnificative relatări de la această - suntem convingși - reușită manifestare.

Lucian JIMAN

## Festivități în cinstea pompierilor

Ieri, de Ziua pompierului, Grupul de pompieri al județului Sibiu a organizat, în semn de prețuire față de bravii ostași, festivități ce au cuprins probe de îndemănare (contra cronometru) și de prezentare a echipamentului din dotare. La festivități au participat personalități ale administrației publice locale, ale Poliției municipale și reprezentanți ai mass-media locale. Cu acest prilej, dl. col. Dumitru Tatu, comandantul Grupului de pompieri al județului Sibiu, a declarat: "Cu prilejul Zilei

pompierului, țin să felicit trupele de pompieri din județ care, de-a lungul timpului, au biruit focul - amintesc aici incendiile din vara anului 1987 și din luna mai 1992 - făcând față condițiilor destul de dificile pricinuite de lipsa banilor". La aceste cuvinte s-au adăugat felicitările adresate de dl. prefect Traian Muntean, dl. ing. Romeo Trifu, președintele Consiliului Județean și cele scrise aici, de față, de redacția TRIBUNA: "La mulți ani și la cât mai puține evenimente". R. MARCU

## Noi servicii telefonice la dispoziția abonaților din Sibiu

După cum ne-a informat ing. Dumitru Hanea, directorul Rom Telecom Sibiu, până la sfârșitul lunii curente va fi pusă în funcțiune noua centrală telefonică tip Siemens E.W.S.D. de 20.000 linii, care va asigura introducerea comutației digitale în municipiul Sibiu, cu toate facilitățile oferite de acest tip de comutație.

Se va asigura accesul direct la internațional al abonaților conectați. La această centrală se vor conecta zona centrală a orașului, B-dul Victoriei, cartierele Ștrand, Turnișor și Terezian și zona Gării.

Practic - ne-a precizat interlocutorul - cele 20.000 linii vor fi repartizate astfel:

8500 în zona directă a centralei de pe str. N. Bălcescu; 6000 în Terezian (abonații de dincolo de Podul Cibin, până la Șoseaua Alba Iulia), 3500 în Ștrand și 2000 în Turnișor - unde sunt

### Prin punerea în funcțiune a noii centrale digitale

instalate unități distanțe în spații special amenajate conectate la unitatea centrală de pe N. Bălcescu.

Dăm în continuare lista serviciilor de care pot beneficia, la cerere și contracost, abonații conectați la centrala digitală și tarifele practicate.

1. Redirijare (recrutare)

imediată: Acest serviciu permite abonatului să redirecționeze apelurile la un alt număr de telefon care poate fi ales după dorință.

2. Redirijarea apelului peste ocupat

Acest serviciu dă posibilitatea abonatului să redirecționeze apelurile ce i se adresează când el se află în convorbire. Dacă abonatul în cauză este liber, apelul se face normal.

3. Redirijarea apelului (când abonatul nu răspunde) după temporizare.

Acest serviciu este

asemănător, cu diferența că redirecționarea se face dacă abonatul nu răspunde timp de circa 10-20 secunde.

4. Nederanjare  
Serviciul acesta constă în oprirea apelurilor către abonatul care l-a activat

5. Apel în așteptare  
Dacă abonatul "A" (având activat acest serviciu) se află în convorbire cu un abonat "B" și este apelat de un alt abonat "C", atunci abonatul "A" va fi informat printr-un ton că există un apel în așteptare și poate să-l preia apăsând pe o tastă anume. Dacă mai apasă o dată pe aceeași tastă intră din nou în convorbire cu abonatul "B".

continuare în pag. 8  
Ion SORESCU

## Măine începe școala

**Prof. Constantin CATRINA, inspector general la Inspectoratul școlar județean anticipează un nou an școlar bun**

Ziua de 15 septembrie are cea mai mare încărcătură emoțională, deopotrivă pentru copii și părinți, prin debutul noului an școlar.

La solicitarea noastră, profesorul Constantin Catrina, inspector general școlar a evaluat, în linii mari, desigur, anul școlar încheiat și a prefigurat datele sub care se deschide noul an școlar:

- Pe teritoriul județului nostru ființează 532 de unități școlare de învățământ preuniversitar (grădinițe - cu program normal, prelungit, săptămânal și pentru deficienți de auz în care sunt cuprinși 17.500 de copii, și unități de învățământ primar, gimnazial, liceal în care sunt cuprinși peste 78.000 de elevi). În anul școlar trecut, față de numărul de elevi înscriși, am înregistrat pierderi (abandon școlar) în proporție de 2,5 1% și un procent de 1,6% neșcolarizați. Aceste procente sunt alarmante și ele sunt generate deopotrivă de cauze subiective (tentația tinerilor spre câștiguri materiale imediate) și cauze obiective (starea economică precară a părinților care nu-și pot permite să achite cheltuielile cu cazarea, masa și naveta copiilor), și, nu în ultimul rând, deteriorarea statutului material al personalului didactic obligat să cheltuiască din salariu 20-25 la sută numai pentru navetă. În acest sens noi am lansat Parlamentului ideea de a sprijini concret, și într-o manieră demnă, statutul cadrului didactic, mai ales a celui din mediul rural.

continuare în pag. 8  
Ion Onuc NEMES

### Cu cărțile pe față

● Astăzi este sărbătoare importantă pentru românii ortodocși: Înălțarea Sfintei Cruci. Se ține post de cei credincioși. ● Și pentru ambasadorul Croației la București, șederea la Sibiu a fost mai mult decât plăcută, după cum mărturisește într-o scrisoare de curtoazie. Cred și eu. Și ambasadorii din Somalia, Ruanda, Burundi, Israel, Irlanda, Columbia, Africa de Sud, Bosnia și alte câteva țări se vor simți bine la Sibiu, pentru că la noi nu-i război și (încă) nu se moare de foame... ● O fiuică sibiiană s-a apucată să publice un așa-zis top al personalităților Sibiului, în care unii (neprieteni) sunt trecuți la capitolul "raii", iar alții (amici de partid și de pahar) sunt ridicăți în slăvi. De ce nu și-or vedea unii bărna din ochiul lor? Și-apoi, fie vorba între noi, cei mai mulți dintre cei pomeniți habar n-au ce-i aia personalitate! ● Gh. Topârceanu (21 ani), cioban din Ludoș, a violat-o pe Ana-Maria V. (13 ani), care se afla cu vitele la păscut, iar alt cioban, Ioan Mația (27 ani), din Rășinari, a făcut același lucru cu consăteana lui, Sofia B. (67 ani), ziaua-n amiază mare. Când coborâ ciobanii de la munte, țineți-vă fetele, nevestele și... bunicle sub cheie! ● Târguri de animale: astăzi Bârghiș, duminică, 18 IX - la Dumbrăveni și Jina, luni, 19 IX - la

Poiana Sibiului, marți, 20 IX - la Arpașu de Jos. ● Un importor care semnează cu nemai-pomenitul nume (sau o fi poreclă?) Octavian Hoandă, așa-zis "gazetar de modă nouă", copiază știri de prin ziarele sibiene și le trimite, ca fiind ale lui, pe la diferite gazete din București. Mă, hoțule, ai grijă măcar să le silabisești corect! ● A venit toamna și, din toată sărăcia, gospodinele ar face o zacuscă, ar pune niște castreți la murat... Ca și în "epoca de aur", ba nu găsești ulei, ba nu găsești oțet, ba lipsește sarea. Suntem liberi... ● O mască foarte nutritivă se obține din morcov ras amestecat cu o linguriță de caimac. Se zice că, după aceea, poți face orice matrapazlăc că nu-ți mai crapă obrazul de rușine. Aviz celor care se lasă mituiți. ● Un lucru bun hotărât de Primăria sibiiană: în parcare amenajată pe locul fostei cazarme 90 are acces oricine și nu se percepe taxă. ● SC Heltau SRL - prima și singura fabrică de bere cu capital privat din județul nostru - a dat faliment sau cam așa ceva. Este de mirare, pentru că berea nu era rea și nu era nici scumpă. Mă întreb cum rezistă cei de la "Trei stejari", care au schimbat doar etichetele... ● Bezmeticul scăpat de la balamuc, care scrie pe pereți cu vopsea verde cuvântul... magic "RETE" și-a extins zona de acțiune din centru spre periferii. Ofer recompensă celui care-l prinde și mi-l aduce să-l spoiesc și să-i dau drumul în lume. ● "Deținerea și creșterea câinilor în apartamente situate în blocuri de locuințe sau clădiri cu mai multe apartamente se pot face

numai cu aprobarea asociației de locatari sau, acolo unde nu există, cu aprobarea tuturor celorlalți locatari din imobil". Conform Hotărârii nr.30/1994 a Primăriei, amenziile sunt de 100.000-250.000 lei. Pe câinii care mă deranjează îi amendez cu șoricioaică. (Din păcate, cu oamenii e mai complicat!) ● Nu aș putea face un clasament (las topurile pe mâna altora mai deștepți) al nevoilor celor mai stringente ale sibienilor - că-s multe și de tot felul - dar vă pot spune cu certitudine de ce nu duc lipsă: de cerșetori și de Bingo. ● Sâmbătă, 17 septembrie, se împlinesc 171 de ani de la moartea marelui nostru cărturar și ctitor de școală românească, avriganul Gheorghe Lazăr (1779-1823). Să-l cinstim că nu-s mulți ca el. ● Ieri, de la Bulevard până în Piața Mare, numai pe un trotuar, am întâlnit 16 doamne și domnișoare purtând fuste cu franjuri. Dumnealor spun că sunt în ton cu moda, eu zic că n-au pic de imaginație. Cel puțin noi ne purtăm aceiași pantaloni de... 2000 de ani și ne simțim bine, chit că unii vor să acrediteze ideea că haina-l face pe om. ● Rabeca Nicolae (42 ani), din Cașolț, a intrat cu toporul în pădure și-a hăcuit trei stejari. A fost amendat penal cu 100.000 lei și s-a recuperat paguba în valoare de 181.482 lei. Eu, pe ăștia, i-aș trimite să taie sare la ocnă sau să împădurescă un hectar de munte.

C.N.Pică

## Cum o să ne încălzim la iarnă?

### \* Condiții tehnice și organizatorice referitoare la funcționarea instalațiilor de alimentare și de utilizare

Furnizorul și consumatorul răspund de exploatarea economică, și în condiții de protecție a mediului, a instalațiilor termice din administrarea și exploatarea lor, având obligația să ia măsurile necesare pentru întreținerea și starea bună a izolației termice a conductelor și instalațiilor, menținerea în bună stare de funcționare a dispozitivelor de reglaj automat, eliminarea pierderilor prin neetanșeități, precum și de reglare corectă a parametrilor agenților termici.

Consumatorii sunt obligați să păstreze în bună stare utilajul, aparținând furnizorului, care se află în incinta lor, fiindu-le interzis să facă vreodată intervenție asupra acestuia. Lucrările de revizie și reparații la instalațiile de alimentare, proprietate a furnizorului, precum și la instalațiile consumatorului, în cazul în care prin aceasta este influențat regimul de funcționare a sistemului, inclusiv durata acestora se stabilesc de comun acord de părțile contractante.

Furnizorul este obligat să anunțe în scris consumatorul, cu 10 zile lucrătoare înainte, despre necesitatea efectuării lucrărilor de reparații necuprinse în programul inițial, cu precizarea graficului de execuție a acestora, pentru a se stabili de comun acord data și durata întreruperilor respective.

Dacă în 5 zile lucrătoare de la data primirii comunicării, părțile nu cad de acord, iar urgența lucrărilor impune oprirea furnizării energiei termice, furnizorul stabilește data și ora întreruperii, pe care le aduce la cunoștința consumatorului, împreună cu motivațiile necesare, cu cel puțin 24 ore înainte de a trece la aplicare.

Este interzis ca pe traseele conductelor termice, inclusiv pe culoarele de acces, să se ridice construcții, să se depoziteze materiale, să se execute lucrări subterane sau orice alte lucrări care ar

dăuna exploatarea și ar bloca accesul la conducte și la stațiile termice.

În cazul în care este necesar ca pe terenul pe care sunt amplasate instalațiile termice de alimentare să se execute o construcție, proprietarul terenului este obligat să anunțe cu un an înainte pe deținătorul instalațiilor, iar acesta este obligat să le mute de pe locul viitoare construcții în maximum 1 an de la primirea comunicării.

Agenții economici consumatori de energie termică au obligația de a permite accesul delegatului împuternicit al furnizorului la echipamentele de măsurare, când acestea se află montate în incinta sa, precum și la instalațiile cu agent termic, pentru controlul acestora, numai în prezența sa.

Furnizorul are obligația de a livra energia termică la parametrii (presiune și temperatură) prevăzuți în contract.

Limitele maxime de variații ale parametrilor (presiune și temperatură) pe care furnizorul este obligat să le asigure față de valorile nominale contractate se vor conveni între consumator și furnizor în funcție de situația concretă a instalațiilor și de natura combustibililor pe care îi poate asigura producătorul.

Apa caldă returnată de consumator trebuie să aibă aceiași indici de calitate cu apa fierbinte primită de la furnizor.

În cazul în care apa caldă returnată nu respectă indicii de calitate stabiliți prin contract, iar furnizorul nu are posibilități de tratare, consumatorul nu plătește furnizorului majorările facturii de energie termică.

Consumatorul care impurifică condensatul din conducta de returnare va suporta costul întregii cantități de condensat impurificat din rețeaua colectoare comună și din rezervoarele furnizorului, în cazul în care furnizorul nu are posibilitatea să-l trateze.

Furnizorul poate accepta primirea condensatului pe alți indici de calitate decât cei normați, în limitele posibilităților sale de utilizare și de tratare, caz în care consumatorul este obligat să suporte

cheltuielile suplimentare determinate de diferența de calitate a condensatului returnat.

Întreruperile în furnizarea energiei termice, pentru care s-au înregistrat sesizările scrise din partea consumatorilor, vor fi finalizate de către furnizor împreună cu consumatorul respectiv pentru stabilirea cauzelor și a responsabilităților acestor întreruperi.

Termenul pentru depunerea sesizării scrise de către consumator este de maximum 5 zile lucrătoare de la data întreruperii.

Prin întreruperile se înțelege încetarea livrării energiei termice timp de cel puțin 6 ore (la consumatorii comerciali și de tip urban) care se acceptă o dată pentru intervale mai mari de 10 zile. În caz contrar, furnizorul va plăti penalități.

Furnizorul este obligat a efectua analiza întreruperilor menționate, împreună cu consumatorul, în maximum 5 zile lucrătoare de la primirea sesizării consumatorului.

Consumatorul va pune la dispoziția furnizorului toate datele legate de întrerupere și care sunt necesare susținerii sesizării.

Furnizorul nu răspunde față de consumator pentru întreruperea furnizării energiei termice sau pentru calitatea acesteia în cazuri de forță majoră, cum sunt: cutremure, inundații, alunecări de teren, îngheț, incendii sau războaie și altele asemănătoare.

De asemenea, furnizorul nu răspunde pentru întreruperile cauzate de consumator.

Furnizorul este obligat să ia măsuri neîntârziat pentru remedierea unor defecțiuni apărute în instalațiile sale de alimentare cu energie termică.

Când se constată că defecțiunile sunt cauzate de consumator, acesta va suporta toate cheltuielile de remediere.

În numărul următor: "Întreruperi și limitări în furnizarea energiei termice" Titus DUNĂREANU

## Să învățăm înotul prin... joacă!

Cu ani în urmă, orice sibiian care se respecta a putut beneficia de binefacerile cunoscutei "Băi populare", botezată ulterior Baia "Neptun". Ea era asaltată mai cu seamă de tineri dar, totodată, și de oameni mai în vârstă care-și petreceau aici câteva ore bune pe săptămână.

După o îndelungată perioadă de inactivitate, timp în care aici s-au efectuat ample lucrări de renovare și modernizare, nu de mult, baia a fost redeschisă. Momentul respectiv a fost marcat în coloanele ziarului nostru, astfel încât, în cele ce urmează nu vom aprofunda acest subiect. În schimb, conform unor "obiceiuri ale casei", aici ființeam, din nou, cursuri de înot pentru copiii preșcolari și școlari.

Începute cu data de 1

septembrie a.c., cursurile se desfășoară zilnic, cu o durată de 12 zile, chiar și luna, zi în care, pentru public, baia este închisă. Copiii sunt grupați după vârstă (3-9 ani și 9-14 ani), iar costul pentru cele 12 zile de curs este de 10.000 lei (practic, doar valoarea biletului de intrare pentru zilele respective). Noutatea la acest curs constă în deviza: "Să învățăm înotul prin joacă!"

Într-adevăr, copiii se zbuie prin apa caldă, fără teamă; la nevoie, într-o anumită zonă a bazinului, pot sta și în picioare, iar nivelul apei poate fi reglat după dorință. "Joaca" de-a înotul se desfășoară, bineînțeles, sub competența îndrumare a prof. Octavian Negrea, ajutat de studenții Lucia Poclitaru, Cristina și Alina Negurici și Vlad Lung.

Într-un viitor nu prea îndepărtat se preconizează darea în folosință a unei săli

de gimnastică, cu aparatură adecvată exercițiilor recuperatorii (afecțiuni ale aparatului locomotor) pentru copii și adulți. Tot aici mai funcționează (din iulie a.c.) o saună cu 22 cabine de sudație, încăperi cu aer fierbinte, uscat sau aburi, bazine cu apă caldă și rece (circulația periferică deficitară), serviciu de masaj etc.

Mai consemnăm, în final, că întreaga activitate este coordonată cu competență, dar și cu pasiune, de d-na Maria Jold, director al acestei instituții! Așadar, copilași, cereți mamicilor și tăticilor voștri să vă înscrie la cursurile de înot de la Baia "Neptun". O să vă prindă bine, colo, când veți fi mai mari...

Text și foto: Fred NUSS



## RADIO ACTIV

Miercuri, 14 septembrie 1994  
6,00 Bună dimineața, Sibiu!  
9,00 Radio Activ în vacanță (I) 13,00 Actualitatea la cald  
14,00 Radio Activ în vacanță (II) 16,00 Yoga și parapsihologie 17,00 Advertising-shop 19,00 Actualitatea la cald 20,00 Block Stereo 1,00. Activ show

radio CONTACT  
91,8 Mhz F.M. STEREO

Radio Cinnamon  
67.85 FM Stereo

## Cărțile săptămânii

**BELETRISTICĂ**  
\* Adrian Păunescu "Trilogia căruntă", versuri, 3 volume, 688 pag, 6000 lei; Vasile Voiculescu "Călătorie spre locul inimii", poeme religioase, 188 pag, 2800 lei; Charles Baudelaire "Florile răului", 126 pag, 1200 lei; Jeffrey Archer "Să-i spunem președintelui?", 302 pag, 3200 lei; José Carretero "Femeia scump plătită", 208 pag, 1200 lei; James Clavell "Shogun", 2 vol., 1360 pag, 6700 lei; André Maurois "Blestemul aurului", 220 pag, 600 lei; Philippe Heriat "Familia Boussardel", 2 vol., 1242 pag, 8350 lei; Stefan Zweig "Erasmus", 196 pag, 650 lei.

**PENTRU COPII**  
\* Petre Ispirescu "Prăslea cel voinic și merele de aur", 16 pag, 690 lei; Frații Grimm "Hänsel și Gretel", 16 pag, 690 lei.

**VARIA**  
\* O. Popescu, O. Bojor "Elixirele dragostei - iluzii sau realitate", 168 pag, 2300 lei; Valeriu Samu "Trăirea parapsihologică", 246 pag, 2000 lei; William Ury "Dincolo de refuz", ghid al negociierilor cu parteneri dificili, 152 pag, 2500 lei; "Cartea tibetană a morților", 132 pag, 2000 lei; Arrșavir Acterian "Jurnal în căutarea lui Dumnezeu", 234 pag, 2300 lei.

**CRITICĂ**  
\* Constantin Noica comentat de Mircea Handoca, 144 pag, 1500 lei; "Vasile Voiculescu comentat de Ion Rotaru", 128 pag, 1100 lei; "Eugen Simion comentează pe: Mircea Eliade, Vasile Voiculescu, Eugen Ionescu, Perpessiciu, Tudor Vianu", 144 pag, 1100 lei.

## PROGRAM TV

**Miercuri, 14 septembrie**  
7,00 TVM 10,00 Actualități 10,05 Calendar 10,20 D.a. \* Cro 10,45 Videolexicon 11,45 Insulele Mauricius 12,15 F.s. \* Mala Mujer 13,05 1001 Audiții 14,00 Actualități 14,10 TVR Iași 15,05 TVR Cluj-Napoca 16,00 Actualități 16,10 Microreclat 16,25 Alfa și Omega 17,10 De la lume adunate 17,40 Baschet feminin: Sportul Studentesc-Interol Odessa 18,30 D.a. \* Candy, Candy 19,00 Sensul schimbării 19,30 F.s. \* California visează 20,00 Actualități 20,25 F.s. \* Dr. Quinn (SUA, 1992) 21,20 Fotbal: Anderlecht Bruxelles-Steaua București 23,20 Noi frontiere 0,05 Actualități 0,20 Întâlnirea de la miezul nopții 1,00 Tenis

**Joi, 15 septembrie**  
7,00 TVM 10,00 Actualități 10,05 Calendar 10,20 D.a. \* Cro 10,45 Clopotelul sună iarăși! 11,45 Versailles și grădinile sale 12,15 F.s. \* Mala Mujer 13,05 1001 Audiții 14,00 Actualități 14,10 TVR Iași 15,05 TVR Cluj-Napoca 16,00 Actualități 16,10 Divertisment internațional 17,00 Fotbal: Gloria Bistrița-Real Zaragoza 18,50 Trăgerea Loto 19,00 Medicina pentru toți 19,30 D.a. \* Candy, Candy 20,00 Actualități 20,40 Publicitate 20,45 F.s. \* Ludwig (Italia) 21,45 Studioul economic 22,25 Enigma 22,55 Simpozion 23,20 Actualități 0,05 Film serial \* Forsyte Saga 1,00 Tenis

## RADIO SIBIU

Miercuri, 14 septembrie  
6,00 BBC (lb. română) 6,30 Jogging matinal 10,00 Muzică 10,30 Party Zone - Power Play 11,30 Deutsche Welle (lb. română) 12,20 Muzică 12,30 Lecții lb. engleză (BBC) 12,45 Muzică 13,00 Magazin de prânz 14,00 BBC (lb.

română) 14,30 Muzică 15,00 Știri DW (lb. germană) 15,10 VOA Europe 16,00 Greatest hits-Greatest albums 17,00 Știri BBC (lb. engleză) 17,05 Să fii ce mai bun 18,00 BBC (lb. română) 19,00 Balulu cu șapte capete 19,30 Radio Magazin 20,30 Emisiune în lb. maghiară 21,00 BBC (lb. română) 21,30 You & Me 23,00 Ora de Jazz 0,10 VOA Europe.

## GINER 14 septembrie

**SIBIU** - Pacea - "Familia Flintstone", orele 9; 11; 13; 15; 17; 19;  
- Tineretului - "Anunt periculos" - orele 10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30  
**MEDIAȘ** - Progresul - "Un polițist cu explozie întârziată" - orele 10; 15; 17; 19.

- Central - "Mr. Jones" - orele 11; 14; 16; 19.  
**CISNĂDIE** - "Fiul cel bun" - orele 11; 17; 19.  
**TĂLMACIU** - "Experimentul Philadelphia 21" - ora 19.  
**DUMBRĂVENI** - "Vânătoare de oameni" - ora 17.  
**COPȘA MICĂ** - "Dragoste sublimă" orele 16; 18.  
**OCNA SIBIULUI** - "Cu vârul Vinny nu-i de glumit" - ora 18.  
**AVRIG** - "Ei trăiesc" - orele 16; 19.

## SĂ NE CUNOAȘTEM CETATEA

## Civitas Cibiniensis (XII)

Magistratul Sibiului află că Laiotă Basarab în vara anului 1479 a intrat în Țara Românească, a prădat visteria țării prințând-o și pe Doamna Ana, soția lui Țepeluș Vodă, domnul Țării Românești și că, după o vreme, a predat-o conducerii Brașovului cu visterie cu tot.

Sibiul se afla în mare primejdie, o armată turcească de peste 60.000 de oameni trece munții Sebeșului. În fruntea lor sunt begii dunăreni Ali-Michaloglu și Skender. Alături de ei a fost țărăt și domnul Țării Românești Țepeluș Vodă Basarab. Are loc "Bătălia de la Câmpul Pâinii" lângă Orăștie, din 13 octombrie 1479. Turcii sunt înfrânți de oastea transilvăneană condusă de comitele Timișoarei Pavel Chinezul și voievodul Transilvaniei Ștefan Bathory. Aci a luptat și oastea sibiiană condusă de comitele Gheorghe Hecht.

În 25 noiembrie 1479, la Sibiu, voievodul Transilvaniei Ștefan Bathory revocă o serie de sentințe ale Conventului de Cluj-Mănăstur. La 22 ianuarie 1480 Ștefan cel Mare, domnul Moldovei, anunță magistratul Sibiului că turcii se pregătesc de război. În martie 1480 Matei Corvin poruncește voievodului Transilvaniei să perceapă suma de 500 florini, la plata căreia a fost condamnat un nobil, pentru uciderea unor sibieni. În aprilie Ștefan Magnus, vicecomite de Timiș, cere magistratului din Sibiu și Brașov să-l ajute pe comitele Pavel Chinezul. Matei Corvin, în iunie, poruncește tuturor vameșilor să respecte libertățile vamale ale neguțătorilor sibieni. În tabăra Nocrich, voievodul Transilvaniei poruncește lui Ștefan Erdely să se îngrijească de moșia de la Blăjeni. În decembrie 1480 din Geoagiu, voievodul Transilvaniei Ștefan Bathory cere lui Thomas Altemberger, primarul Sibiului să pregătească oameni care să posede cai, în vederea apărării împotriva unei iminente invazii turcești. La 25 februarie 1481 poruncește primarului Sibiului Thomas Altemberger să adune oastea la Agnita. Magistratul din Sibiu să se pregătească pentru lupta împotriva turcilor. Din Țara Românească sosește la Sibiu logofătul Toader, care aduce vești despre mișcarea turcilor. Ștefan Bathory din Mediaș, în martie 1481, arată magistratului din Sibiu ce a mai aflat despre evenimentele din Țara Românească. Basarab Țepeluș, domnul Țării Românești, în 25 martie 1481.

mulțumește primarului Sibiului, Thomas Altemberger pentru ajutor și dă de știre despre relațiile sale cu turcii. Din Rupea, Ștefan Bathory mulțumește primarului Sibiului și magistratului pentru darurile trimise. În aprilie, magistratul din Sibiu află că la Brașov a fost o încercare de ucidere a lui Vlad Călugărul. Ștefan Bathory cere brașovenilor să-l rețină pe atentator și interzice exportul de arme în Țara Românească. Ștefan Bathory cere primarului Thomas Altemberger să trimită la Rupea o parte din oastea adunată pentru lupta împotriva turcilor. În iunie, magistratul din Sibiu și cele Șapte Scaune cer magistratului din Brașov să ia parte la un Scaun de judecată și mai arată că perceperea vigeșimeii se va face împreună cu magistratul din Bistrița.

În august 1481, Matei Corvin scoate Clujul de sub jurisdicția Bistriței și-l supune direct Scaunului de judecată de la Sibiu.

Satul Gusu, cu hotarul său, în 1481, trece în stăpânirea fiilor decedatului Ryhally, care o vând apoi lui Matei Literatus, jude regal al Scaunului Miercurei. Din 1481 începe să funcționeze la Sibiu Universitas saxonom (obștea sașilor) care dispune să se urmărească, ca streinii, la târguri, să nu-și depășească drepturile în dauna breslelor sibieni. La plângerea breslei curelarilor sibieni, Universitas oprește importul mărfurilor, cu excepția curelelor împodobite cu aur.

În iulie 1481 Ștefan cel Mare se îndreaptă din nou spre Țara Românească pentru a o smulge din supunerea turcilor. În "Bătălia" ce s-a dat la Râmnic, prin 8 iulie, cât și la expediția de inițiere a lui Țepeluș, au luat parte și trupe transilvăne, dovedindu-se un moment important de colaborare dintre Moldova și Transilvania. După victorie, Ștefan cel Mare a lăsat să domnească Vlad Călugărul (care se adăpostise o vreme în Țara Amlășului). Țepeluș se întoarce din nou, înconjurat de turci, sprijinit de boierii Craiovești și-l alungă pe Vlad Călugărul. Țepeluș domnește până în martie 1482, când Ștefan cel Mare îl izgonește definitiv. Țepeluș Vodă, în refugiu pe care-l căutase la Glagova, piere ucis de boierii mehedințeni. Vlad Călugărul se urcă din nou pe scaunul Țării Românești. Vestile fost-au aduse de ostașii transilvăneni ce s-au aflat în jurul lui Ștefan cel Mare.

## SIBIUL DE ALTĂDATĂ (XII)

În Terezian, odinioară, era "Curtea orașului", locul de unde porneau carăle pe toate străzile și ridicau resturile menajere (gunoaiele). Un fel de lăzi uriașe, pentagonale, pe roți, trase de cai mari, bine hrăniți și blânzi. Circulau ca ceasul... (și era o curățenie în oraș! Pe vremea aceea Sibiul era unul dintre cele mai curate din țară).

Când dimineața se deschideau larg porțile curții, porneau în șir lung cu duduul de droagăne... batalioane gata de luptă, să cucerească cetatea. Căruțele erau curate și caii străluciau. Era un șef al curții, un cerber, Schmidt... Mamă ce-i mai muștruluia pe îngrijitori, pentru cea mai mică neglijență! Deși erau peste o sută cincizeci de cai, nu se simțea prezența grajdurilor în cartier.

Lângă Gara Mică, erau vreo cinci șuri mari, unde erau depozitate furajele pentru hrana cailor, în majoritate fân.

Pe strada Rusciorului, aproape de șuri se găsea crâșma lui Simtion. În zilele de târg, în fața localului era plin de căruțe. În crâșmă se făceau tocmele, plăți și se bea aldămașul...

Proape de stația de cale ferată, peste drum de vamă, se afla o casă uriașă. Aci locuia familia Duma. Nelu, odrasla lor, participa la toate hărjoneliile noastre. Ce-l mai oblojea bun'sa, când își rupea câte un deget de la picior, în jocul cu "pila de cârpe" (mingea) în Terezian! Cu el pătrundeam în curtea șurilor. Inițiasem un fel de joc al "cărțitelor". Făcuserăm tot felul de tuneluri prin fân, în șuri și, ne așzărleam dintr-un colț în altul, sus, jos, pe verticală, pe lateral, era o continuă lunecare în fân. Ne păleam (loveam) uneori de stâlpii de susținere ai șurilor... cucuile se umflau, dar puțin ne păsa... Ajungeam acasă cu cornețe... ca iezii. Singuri ne oblojeam și ne culcam devreme să nu ne prindă ai bătrâni cu vânătași... La semnalul celui care era de pază... aflam că vin oamenii de la curte să ridice fân pentru cai... o tleam care încotro, peste pâlauri (garduri)... ce salturi mai făceam! Nu ne-au prins niciodată. Eram extraordinarii!...

Uneori, de sub coperișuri, îl vedeam cum se întoarce de la cursuri în costumul său kaki, "lăzărîstul" Tică Simtion, odrasla cărciumarului. Deși știa că suntem la hărjoană prin șuri, nu ne-a trădat niciodată, dar nici n-a participat la joacă. Era un studios. Unii-l ziceau "tocilarul"... chiar dacă umbra cu fete... Ce-i drept, după terminarea Facultății de Medicină, a ajuns un doctor bun în Sibiu. La școala din Terezian aveam un

coleg, mai retras, Vladimir Arhanghelski. Avea obiceiul ca, în pauze, să fredoneze tot felul de melodii. Locuia în "Micul Paris" (țigănie). Cânteculele le recepta de la vecini, care făceau repetiții la tot felul de instrumente, prin case... De altfel locatarii "Micului Paris"... erau renumiți. Adevărați artiști. Marile restaurante din cetate și aveau orchestrele formate din familiile acestui cartier. Oameni deosebiți, par'că aveau talentul în sânge, corecți, eleganți, cu un comportament civic exagerat. Nu mai vorbesc de fete!... Niște figuri romantice, îmbrăcate după ultima modă, visau aventuri galante... Vladimir era fiul unui "rus alb", ofițer din stirpea nobilimii, fugit din Rusia, în perioada frământatelor vremi din 1917. Stabilit la Sibiu, făcea de toate. S-a acuiat aci, în "Micul Paris" unde, fire romantică și el, s-a îndrăgostit de una din fetele cartierului cu care s-a căsătorit. A fost repede prins de farmecul acestor familii de artiști-muzicanți, integrându-se în viața lor boemă. Bătrânul începuse să-și aștearnă gândurile în caiete. A creionat vreo trei, patru romane, avea talent... Vladimir, din când în când, fura caietele și le aducea la școală și ne citea din ele. Eram uimiți de aventurile galante ale nobilimii ruse... de frământatele vremi... Bătrânul ofițer, cu vremea s-a stins. Manuscrisele n-au fost publicate. Vladimir a prins și el repede arta cartierului și-a ajuns un mare interpret-instrumentist în orchestrele cetății... Seară de seară sibienii îl ascultau...!! Unde sunt frumoasele serii de romane și valsuri de pe "Bretter"...?

Cu învățătorul Jora, într-o zi, am pornit o excursie spre Turnișor, la scaldă în apele Cibiului pe la cascadă. În drum ne-am oprit o clipă la Biserica-cetate din sat, din al XII-lea veac. Învățătorul ne-a destăinuit o seamă de date despre monument și mai ales obiceiurile și portul sașilor din Neppendorf (Turnișor) cu dialectul lor interesant și despre hărnicia lor. Pe unde treceam ne arăta grădinile încărcate cu pomi în rod, flori, flori multe și zarzavaturi. Porți grele ascundeau tot felul de acareturi și vite. Cei din Turnișor, alături de "măiereni" aprovizionau cetatea cu tot felul de bucate...

Pe drum învățătorul ne-a arătat clădirea în care s-a născut George Calboreanu (ns. 1896), marele actor și interpret al lui Ștefan cel Mare din "Apus de soare" de Barbu Ștefănescu Delavrancea și casa unde a văzut lumina zilei marea soprană de la Opera Română - Ana Tălmăceanu (ns. 1913). Cine își mai amintește azi de aceste mari figuri ale scenei românești??

## PAGINĂ REALIZATĂ DE MIRCEA OPRISIU

## ITINERARI SIBIENE - ULIȚA ȘELARILOR

Izlu epocilor apuse mai stăruie, încă, pe străduțe cu un farmec deosebit, zvârlite în toate colțurile cetății...

Așezată lângă a treia centură de fortificații, ulița Șelarilor dăinuie de veacuri... La început și se spunea ulița Călugărețelor, după mănăstirea Clarisselor ce se afla, din al XIV-lea veac, în apropierea zidurilor și Turnul Bărbierilor. Biserica-sală, fara turn cu cor prelung poligonal, sprijinită pe latura nordică de puternice contraforturi, se bucura la început de "dreptul azilului". După desființarea "Ordinului Clarisselor" de către "Reformă", biserica a fost transformată ca magazie de cereale pentru cetate. Marele incendiu din 1556 a distrus și mănăstirea, ca de altfel majoritatea clădirilor din oraș. Se refăcuse destul de repede. Din 1716 mănăstirea este preluată de "Ordinul Sf. Francisc", călugări aduși de austrieci, pentru instalarea catolicismului, odată cu ocuparea Transilvaniei la sfârșitul veacului XVII. Aci va fi înmormântat, în 1720, generalul comandant al Transilvaniei, contele de Steinville, cel care a insistat ca magistratul Sibiului să cedeze mănăstirea "Ordinului Franciscanilor". Generalul Steinville a avut nenumărate legături cu Șerban Cantacuzino, domnul Țării Românești și cu Constantin Brâncoveanu. Steinville este cel care primea și înmâna scrisori de la împărăteasa și împăratul Leopold, pentru Maria (soția lui Șerban Cantacuzino, refugiată cu copiii la Sibiu). Prin 1716 generalul îl invita la masă (în sălile comandamentului de pe Ringul cel Mare) pe Nicolae Mavrocordat, domnul Țării Românești, cât a stat prizonier în cetatea Sibiului, cu care avea lungi discuții... și, tot el-l-a primit pe răzvrătitul stolnic moldovean Vasile Ceaurul, cu gânduri tainice, ca și pe regele Suediei, Carol al XII-lea, în trecerea lui prin cetatea Sibiului, în 1717. În cripta de sub corul bisericii au fost înmormântați și alți comandanți militari ai Transilvaniei. Păcat că, în dreptul acestor morminte nu se află nici un însemn care să amintească de trecerea lor prin cetate, doar inscripția din stânga altarului amintește de Damian de Virmont (decedat la Sibiu în 1722), fost sfetnic al împăratului Carol al VI-lea. Cu mare alai, aci a fost înmormântat contele Haller, fost guvernator al Transilvaniei, în leatul 1775. Bolta corului s-a prăbușit în 1776. La reconstruire biserica a fost transformată. Fațada vestică a fost articulată prin pilaștrii, spre apus s-a lipit o clopotniță, iar spre nord, printre contraforturi, două capele cu altare de rugă. Într-unul din altare a fost așezată o sculptură în lemn policrom, din veacul XV. Alte restaurări i-au dat forma actuală bisericii. În perioada revoluției, de la 1848, mănăstirea a fost transformată în închisoare...

Dacă pătrunzi, pe sub clopotniță, în clădirile mănăstirii prin coridoarele boltite semicilindric ce duc în curtea înconjurată pe cele patru laturi cu arcade deschise în arce plate pe două

nivele... te fac să trăiești, parcă... momente de legendă medievală... în fiecare moment aștepti să apară șururi de călugări în sutane... ori breslași încărcăți de armuri, cu halebarde, gata de luptă...!!

Nu plecați de pe ulița Șelarilor, până nu intrați în biserica Franciscanilor încinsă de puternice contraforturi, cu ferestre



ogivale gotice prin care se cern discret raze de soare asupra Madonei din al XV-lea veac, apropiați-vă și înălțați o rugă...!! Aci a slujit decenii părintele Onofrei. Din 1833 i se spunea ulița Franciscanilor.

Pe ulița aceasta, de un pitoresc aparte, cu căsuțe înzestrate cu frontoane teșite și porți înalt arcuite, la numărul patru, se află edificiul în care a trăit o perioadă începătorul într-ale ziaristicii românești Ioan Piuaru Molnar. Născut la Sadu-Sibiu, în 1749, fiu al preotului Ioan Piuaru (figura legendară Popa Tunsu). Urmează liceul la Sibiu, după care se dedică treburilor medicale. Prin 1774 termină Facultatea de Medicină din Viena (primul medic titrat român). Este numit, în Banat, ca doctor, apoi din 1777 se mută la Sibiu unde fusese înălțat la gradul de medic

oculist al Transilvaniei. Chirurg celebru, este chemat în Țara Românească, Moldova și la Viena de diferite personalități, pentru leuirea ochilor. Om de știință, oculist cu renume, iluminist strălucit, Ioan Piuaru Molnar este un "spiritus rector" al mișcării culturale din Transilvania. Bun îndrumător, are relații vaste cu toate straturile sociale și politice. Devine un om foarte solicitat. Prieten cu corifeii "Școlii Ardelene" și cu episcopul Iosif al Argeșului, cu Naum Râmniceanu și lenăchiță Văcărescu, cu arhimandritul Nicodim Greceanu de Râmnic, cu Dimitrie Țichindeal și Paul Iorgovici cu prietel Barbu Știrbei, episcopul Gherasim Adamovici, Aron Budu, Radu Tempea, Vasile Aaron, prieten cu tipograful Martin Hochmeister și Petru Barth...

În vara anului 1783, însoțește pe împăratul Iosif al II-lea venit în vizită la Sibiu și Sadu. Toamna se căsătorește, naș fiind marele neguțător Constantin Hagi Pop, ctitorul Bisericii din Groapă. Are rol de pacificator în rășcoala lui Horea, Cloșca și Crișan. În ajutorul sătenilor publică în 1785 lucrarea "Economia stupilor". Preocupat de cultivarea limbii române în 1788, realizează "Deutsch Walachische Sprachlehre", după care imprimă, apoi un "Vocabular german-român". În 1789 pune bazele primei gazete românești FOAIE ROMÂNEASCĂ PENTRU ECONOM. Alături de alți cărturari, publică la Iași în 1791 un SUPLEX LIBELLUS VALACHORUM. I se crează o catedră la Facultatea de Medicină din Cluj (este cel dintâi profesor român de rang universitar). La 1792 este înnobit. În anul 1793 realizează gazeta bihebdomandară VESTIRI FILOSOFEȘTI ȘI MORALICEȘTI și prima lucrare medicală din țară. Îndeamnă pe Dimitrie Ierovici, în 1794, să publice la tipografia lui Petru Barth "Alexandria". În anul 1795 este frământat de înființarea la Sibiu a "Societății filosofice a neamului românesc în Mare Prinocipatul Ardealului" și imprimă "Înștiințarea Societății filosofice din Ardeal". Prin 1798 publică în tiparnița lui Barth "Începuturile temeinice ale istoriei de obște"... apoi "Retorica", la Budă. În 1800 traduce și imprimă, la Budă, "Istoria universală"... În perioada anilor 1803-1811 tipărește o serie de "Minee", "Evanghelii" și "Octoihuri", care sunt răspândite în țările române. În 1803 publică traducerea "Învățătură adevărată pre scurt a vindecii boala sranțului". Prin 1808, la Sibiu, dă la iveală "Povățuire cu praxis către sporirea stupilor". În satul lui, Sadu, realizează o fabrică de postav. Se stinge la 16 martie 1815. Pe ultimul drum a fost însoțit de nenumărați cetățeni ai urbei pornind de pe ulița aceasta și, a fost astrucat în progadia de la Biserica din Groapă. Bine ar fi să se pună o cruce la mormântul lui!!!

În această casă a trăit până prin anii '70 marele legător de cărți și poligraf Neuzil. La numărul doi, a funcționat atelierul Ofset al Întreprinderii Poligrafice, până în 1970. Aci a fost imprimat "Ghidul României", lucrare premiată cu aur la Expoziția Internațională a Cărții de la Leipzig și alte lucrări de artă care au obținut medalii de aur și argint la expoziții internaționale.

## CUM SE (MAI) "FACE" PRESA?!

În cotidianul JURNAL NAȚIONAL nr.383 de vineri, 2 septembrie 1994, pe pag.1, cu supratitlul Ieri acuzat, azi acuzator și sub titlul NICU CEAUȘESCU APELEAZĂ LA ART.206 COD PENAL, este publicată o informație interesantă și fotografia ex-primului secretar al Județenei de partid din Sibiu.

Având în vedere conținutul ei - să zicem

senzațional -, dar și dintr-un

**In aqua forte**

motiv ce va fi înțeles, sperăm, mai pe la finele acestor consemnări, ne permitem s-o reproducem integral pentru cititorii noștri: "În urma unor articole apărute în presă referitoare la starea sănătății sale, Nicu Ceaulescu a luat hotărârea să-l acționeze (s.n.) în judecată pe senatorul PNȚCD de Vâlcea, dl. Șerban Săndulescu. Senatorul țărănist este autorul unor declarații preluate și dezvoltate de presă în mod repetat conform cărora Nicu Ceaulescu ar fi fost eliberat din penitenciar în mod nejustificat pe baza unor acte false, el fiind perfect sănătos. Considerând că nu este un simplu eveniment de presă ce ar putea trece neobservat și apreciind declarațiile respective ca fiind calomnioase, Nicu Ceaulescu a decis să se adreseze instanțelor judecătorești. El a anunțat că va solicita cheltuieli de judecată, iar suma ce va reprezenta despăgubirea o va preciza la primul termen de judecată".

Menționăm că informația este semnată de Ionel BARE, ziarist cunoscut al respectivului cotidian.

... A doua zi, am avut surprinderea să citim, într-un cotidian sibian, nr.1202, de sâmbătă, 3 septembrie 1994, pe pag.1., sub titlul NICU CEAUȘES-

CU - IERI ACUZAT, AZI ACUZATOR, exact aceeași informație, cu singura modificare: (...) să-l dea, în loc de (...) să-l acționeze (...), (a se vedea sublinierea din informația reproducă mai sus).

Menționăm, însă, că informația este semnată nu de ziaristul Ionel BARA de la JURNALUL NAȚIONAL, ci de un "ziarist" - T.M. (?!), de la

respectivul cotidian sibian...

Nu vrem, prin consemnările

noastre, să dăm lecții de jurnalistică, dar credem că o minimă deontologie gazetărească îl obliga pe "ziaristul" T.M. să precizeze publicația/ziarul din care a reprodus informația respectivă și - de ce nu? - chiar numele autorului ei, nicidecum să-și însușească redactarea informației, semnând-o, fie și numai cu inițialele numelui său... De fapt, întregul număr al ziarului abundă în inițiale - A.D.F., D.Z., G.M., A.C., și, bineînțeles, T.M. - care "semnează", ca "autori" (!) o serie de informații preluate din Comunicate ale Guvernului ori din alte ziare!

Cine să fie, oare, acești "ziariști" care se ascund sub inițiale, ce merit au ei în "facerea" unor informații redactate de alți gazetari, care au muncit din greu până le-au aflat și scris, dar, mai ales, cine le dă dreptul să-și însușească, pe gratis, munca altor truditori cinstiți în ale jurnalisticii?

Mai meditați, domnilor, și încercați - dacă nu știți gazetărie - măcar să n-o terfețiți... Nădăjduiesc că rândurile de față nu vor isca un seism al cărui epicentru să fie semnatul lor, care a publicat aceste consemnări, animat fiind de cele mai bune și sincere intenții...

**Lucian JIMAN,** membru în Comitetul director al Uniunii Ziarisților Profesioniști din România

## ÎN PRAG DE NOU AN DE ÎNVĂȚĂMÂNT

### Ocuparea posturilor

## Pe ultima sută de metri... și ceva

♦ până la primul sunet al clopoțelului situația în învățământul preuniversitar nu va fi pe deplin rezolvată ♦ azi ultima etapă examinatorie pe specialități ♦ studiile își spun cuvântul ♦ personalul tânăr câștigă teren ♦

Atmosfera încinsă, acum la început de an școlar, datorată în primul rând de "lupta" candidaților la posturile existente, cu atât mai mult cu cât au fost scoase la concurs și cele ocupate la sfârșitul anului școlar, accentul punându-se mult mai mult pe pregătire.

După concursul din luna august, din necesitate, de vineri s-a trecut concret la rezolvarea ultimelor carente, efectuându-se detașări, fapt ce nu a schimbat configurația posturilor. Sâmbătă, s-au întâlnit într-o etapă suplimentară candidații cu diploma de studii în domeniu, dar fără posturi, în mare parte situația fiind rezolvată.

Luni, la Liceul Sanitar, pretendentele la posturile de educatoare au luat cu "asalt" oferta existentă în județ, apăsătoare pentru concurența cu vechime dar fără studii, nevoite a ceda locurile ocupate până nu demult generației tinere, fără o experiență deosebită, dar pregătite după noile cerințe. "Este foarte greu să cedezi în fața celor tineri gândesc cei cu vechime și experiență acumulate de-a lungul anilor.

Dar va trebui să ne obișnuim cu ideea că de acum se va pune accentul pe pregătire..." ne declara dl. Teodor FĂRTONEA, președintele Sindicatului independent preuniversitar sibian.

Azi se vor derula ultimele "etape" de ocupare a posturilor la catedrele de sport, ieri și cele ale Clubului elevilor. Cu toate acestea, însă, problemele nu sunt rezolvate, dezechilibrul din învățământ simțindu-se din ce în ce mai acut, din cele 658 de posturi libere pe întreg județul ocupându-se doar 92. Restructurările nu se lasă nici ele așteptate, numărul elevilor fiind în scădere, fapt reflectat deocamdată în grădinițe. Ce va fi peste 1 - 2 ani se înțelege, căci de pe acum se întrevăd surprize la școlarizările în clasa I.

Așadar, doar la o zi depărtare de sunetul clopoțelului, lucrurile se îndreaptă pe ici pe colo spre făgașul normal. Ce va fi vom vedea, căci "curșa", se pare, va fi mai lungă și mai grea decât era prevăzut la start...

Dan TOMOZEI

## 15 septembrie, un început după bunele maniere

Spectaculoasă, ca și o zi de mare sărbătoare, data de 15 septembrie incumbă pentru procesul de învățământ și o stare emoțională cu totul deosebită.

În timp ce o parte din cei mici se vor îndrepta spre culoarele cunoașterii, cu teama și curiozitatea caracteristică, cei mai mari se vor reacomoda cu nostalgia băncilor de curs.

În așteptarea acelor clipe se află și Școala de deficienți de auz, școală ce și-a găsit un adevărat sponsor și prieten în persoana d-nei Antje Schmidt Classen.

Iată pulsul, la zi, din această instituție de învățământ creionat de d-na Rodica Popescu, dir. adjunct:

"Emoțiile copiilor sunt în fond și ale noastre, ale pedagogilor. Desfășurăm lucrări de mansardare, de defazectare a unor spații suprasolicitate. Avem în șantier și un adaos la vechiul corp de clădire, ce va dispune de 4 nivele - o investiție necesară atelierului mecanic, unor spații de depozitare dar și

pentru dezvoltarea sectorului computere, mașini de scris etc. În fine, și poate nu în ultimul rând, trebuie amintit și cabinetul de activități individuale și de psihodiagnoză.

Ziua de care vorbim, 15 septembrie, ne va găsi profesional cu o experiență mai mare pentru procesul instructiv-educativ, dar și cu o dotare cu aparate specifice de nivel internațional. Astfel, protezarea celor mici nu mai constituie o problemă. Practic la nivel național nu avem concurenți în domeniu. Profit de ocazie să adresez pe această cale mulțumiri d-nei Antje Schmidt Classen pentru eforturile depuse, firmei Remit pentru sponsorizarea lucrărilor necesare încălzirii centrale, firmelor Alped și Simont pentru calitatea lucrărilor de adaos și mansardare și Ministerului Învățământului și Inspectoratului Școlar Sibiu pentru repartizarea surselor financiare necesare unor lucrări".

A. POPESCU

## Azi, despre Grupul școlar de industrie alimentară Sibiu

În Terezian (str. Postăvarilor nr.18) funcționează Grupul școlar de industrie alimentară Sibiu. Întrucât deschiderea oficială a noului an de studii este iminentă, am solicitat câteva informații - sperăm utile pentru dv. - despre această unitate de învățământ, domnului Tudor Bleotu, directorul grupului.

"Anul acesta am realizat integral planul de școlarizare, atât pentru învățământul liceal, cât și pentru cel profesional. La învățământul liceal de 4 ani avem câte o clasă pentru următoarele specializări: ● operator în industria cârnii, laptelui și conservelor ● operator în morărit și panificație ● operator în industria alimentară fermentativă ● operator în industria extractivă ● automatist exploatare, întreținere și reparații echipamente industriale ● informatică ● chimie-biologie. În cadrul școlii profesionale avem câte o clasă pentru specializările: ● operator în industria cârnii ● operator în morărit și panificație ● operator industria laptelui ● operator în industria alimentară fermentativă ● electromecanic pentru industria alimentară. În curând se vor susține examene pentru ocuparea locurilor în învățământul post-liceal la specializarea laborant și tehnician în industria alimentară - o clasă și, de asemenea, vom organiza o clasă care va forma maiștri specialiști în panificație, carne și industria fermentativă (câte 10 locuri pentru fiecare dintre cele trei specializări). În privința bazei materiale, școala noastră este bine dotată. Dispunem de săli de clasă, cabinete și laboratoare specifice, ateliere mecanice, o cantină și două internate - unde sunt cazați 600 dintre elevii noștri - precum și de o microîntreprindere cu 4 ateliere specializate, funcție de produse prelucrate - lapte, pâine, bere și carne. Această microîntreprindere produce diverse sortimente de bunuri alimentare care se desfac la chioșcul liceului, fiind apreciate de consumatorii din zonă. Achiziționarea materiei prime pentru mica, dar utilă noastră bază de producție se face prin intermediul unor societăți precum "SIMPĂ" Sibiu și Intreprinderea de bere Hațeg - ca să dau numai câteva nume spre exemplificare. Prin această mică unitate productivă, reușim să îmbinăm procesul de instruire cu practica, cu activitatea de

producție propriu-zisă. Avem o mare dorință, a cărei împlinire sperăm să îndepărteze toate neajunsurile care au afectat grav activitatea noastră în ultimii 2 ani. Deci, dorim concret și cât mai curând posibil sprijinul organelor competente, care ne pot ajuta în construirea unei centrale termice proprii, obiectiv strict necesar pentru încălzirea școlii și pentru realizarea unei producții bune în microîntreprindere. În ultimii 2 ani, agentul termic furnizat de centrala termică a "Independenței" a fost deficitar, fapt ce a dus la desfășurarea activității școlare în condiții vitrege. Au fost zile din iarna trecută când elevii au fost nevoiți să poarte mănuși pentru a putea scrie. Asemenea situații sunt inadmisibile... Noi nu mai putem tolera repetarea lor. De asemenea, aburul tehnologic necesar pentru desfășurarea în bune condiții a procesului tehnologic din microîntreprindere nu a fost asigurat în permanență, fiind compromisă astfel o parte din producție. Alături de marea noastră dorință de a reuși construirea unei centrale termice proprii (în promisiunile actualului nostru furnizor nu mai știm cât temeii să punem!), intenționăm modernizarea cabinetelor tehnologice de specialitate și a celui de informatică, dotarea lor cu calculatoare performante și, de asemenea, intenționăm acoperirea clădirilor cu șarpantă pentru a fi la adăpost de griji și ploii".

Deși Grupul Școlar pentru Industria Alimentară este pregătit pentru noul an școlar, există și aici o "poveste cu cântec", un furnizor neserios - Independența - și un beneficiar nemulțumit - mai sus-amintita instituție școlară. "Optimismul" fiind la ordinea zilei, reporterul s-a gândit să încheie pe un asemenea ton. Nu noi, ci poetul a zis-o: "...Și plouă și ningă/Și ningă și plouă... Și noaptea se lasă/Înghețată și goală;/Și galbeni trec bolnavi/Copii de la școală".

Dorin NEMES

## În Aula Universității Sibiu - "Europa Liberă"

Aula "Avram Iancu" a Universității Sibiu va găzdui, peste puține zile, o inedită întâlnire cu autorii volumelor "EST-ETICE" și "DIMPOTRIVĂ", nimeni alții decât Monica Lovinescu și Virgil Ierunca, cunoscuți publicului mai ales prin intermediul emisiunilor de la "Europa Liberă". La întâlnirea din data de 22 septembrie a.c., preconizată pentru ora 17, va participa și Gabriel Liiceanu, reprezentând Editura Humanitas.

A. P.

## THE FLINTSTONE'S

Se spune că serialul de desene animate Noi aventuri în epoca de piatră este văzut de peste 800 milioane de oameni din peste 80 de țări; se mai spune și că în orice oră a unei zile acest serial este văzut undeva în lume. Însă acum aveți ocazia să-i întâlniți pe eroii dumneavoastră preferați într-o cu totul altă ipostază: aceea de oameni adevărați. Și asta într-o producție Steven Spielberg!

Cu un buget de numai 45 milioane de dolari (ceea ce este extrem de puțin pentru un film de proporțiile noului The Flintstones), o echipă extrem de entuziastă - admiratori ai personajelor din Bedrock - au recreat această lume într-o poveste feerică, despre cele două familii prietene și problemele lor cotidiene, probleme care sunt și ale noastre, deși noi trăim într-o epocă hipertehnologică, iar ei numai în Epoca de piatră.

Cum a devenit Fred vicepreședinte al companiei în care luca; cum a ajuns șomer Barney; cum a fost adoptat Bam-Bam și mai ales cum arată pe marele ecran toate animalele preistorice și domestice din Bedrock nu veți putea afla decât vizionând The Flintstones - Noi aventuri în epoca de piatră.

William Hanna și Joseph Barbera - părinții adevărați ai serialului original de desene animate - au fost pe

## NOI AVENTURI ÎN EPOCA DE PIATRĂ

### YABBA - DABBA - DOO!!!

platouri, au făcut o tură prin Bedrock cu una dintre mașinile acționate cu... picioarele și au rămas înmărmuriți de ceea ce au văzut. Barbera declara după aceea: "Au recreat cu adevărat Bedrock-ul în așa fel încât este mai real decât realitatea însăși. Nu eram prea sigur că așa ceva se poate". Despre aceeași vizită regizorul Brian Levant - cel care a realizat și Beethoven - Un câine puțin prea mare, un adevărat fan al serialului, care are acasă, o sumedenie de păpuși reprezentând personajele umane sau nu din The Flintstones - povestește: "Sunt atât de încântat de tot ceea ce este legat de acest film. Când Joe Barbera și Bill Hanna ne-au vizitat în timpul filmărilor, le-am arătat absolut tot. La sfârșit Bill ne-a mărturisit că niciodată, nici în cele mai îndrăznețe vise ale sale, nu s-a așteptat să vadă așa ceva".

Dintre secretele producției trebuie să vă dezvăluim faptul că pentru a o interpreta pe cârcotașa soacră a lui Fred, Pearl Slaghoople, Elizabeth Taylor a acceptat să revină pe platouri după o absență de 14 ani. Distribuirea ei într-o asemenea comedie trăzită și plină de surprize a fost calificată de către producători drept "un moment de inspirație magică", căci Miss Taylor s-a simțit foarte bine în timpul turnării filmului. Iar ceilalți actori declară cu toții că este exact cum se așteptau - o persoană plină de farmec, de la care puteai afla în pauze tot soiul de amănunte despre vedetele



de ieri, despre fostul ei soț Richard Burton. Într-un cuvânt, o prezență agreabilă și amabilă.

Pentru rolul secretarei lui Fred a fost propusă chiar Sharon Stone, cu atât mai mult cu cât ar fi fost extrem de amuzant ca ea să-și interpreteze propriul rol - căci "stone" în limba engleză înseamnă "piatră", iar toate numele celor din film sunt formate prin jocuri de cuvinte cu elemente ce amintesc de... piatră. Însă cum Sharon nu s-a arătat interesată de proiect, pentru acest rol a fost desemnată actrița mulatră Halle Berry.

Tipul rău din film nu este nimeni altul decât Kyle Măc Lachlan - foarte îndrăgitul agent Cooper sosit să facă dreptate în orașelul Twin

Peaks. Scenariul a ajuns la el tocmai pe când se afla la Praga unde filma Procesul după romanul lui Franz Kafka. El s-a hotărât să accepte rolul lui Cliff Vandercave căci s-a gândit "care ar fi un loc mai potrivit pentru o vacanță decât Bedrock-ul".

Despre alte lucruri petrecute pe platou, despre cred actorii distribuiți în film veți mai afla desigur și dintr-un articol viitor. Până atunci, vă sfătuim să nu pierdeți ocazia de a vedea The Flintstones - Noi aventuri în epoca de piatră, film care până acum a încântat foarte mult lumea oriunde a rulat. La sfârșit toți strigau de bucurie ca și Fred: Yabba-Dabba-Do!!!

**S.C. METEX S.R.L.** cartier Valea Aurie, bl. 33, tel. 069/48.10.30

**vă oferă, la cele mai mici prețuri, următoarele:**

- ◆ mochetă tip Dumbrava la prețuri între 7.000 lei și 14.000 lei/mp
- ◆ mochetă import Belgia, între 6.000 lei și 16.000 lei/mp
- ◆ pături tip Dumbrava
- ◆ tapet 5.374 rola de 5,30 mp
- ◆ covoare plușate între 18.000-26.000 lei/mp
- ◆ jaluzele import Germania, toate dimensiunile, la prețuri între 25.919-55.773 lei/buc.
- ◆ parchet stejar 60/350 și 60/300 la prețul de 19.405 lei/mp, cal. I și 16.406 lei/mp, cal. II
- ◆ saltele și perne import Italia

*Vă așteptăm la magazinul nostru de la adresa mai sus menționată.*

**R.A.G.C.L. Agnita**

**anunț populației și agenților economici, intenția de majorare a prețurilor și tarifelor la serviciile prestate.**

-1781-

**m a t r a s.r.l.**  
ofera permanent

- ☞ **MAXIMIX POMBAR** - 26 sortimente;
- ☞ ulei floarea soarelui;
- ☞ unt, friscă, lapte condensat, făina, cacao;
- ☞ brânzeturi topite, margarină
- ☞ orez ambalat "BOSTO";
- ☞ biscuți asortati, napolitane asortate;
- ☞ răcoritoare: Ice Tea, Vitastar;
- ☞ **CINZANO MARTINI**
- ☞ napoleon, vodka, liquer-uri asortate;
- ☞ scumpul Lux; Fa: scumpul, deo;
- ☞ insecticid spray-TOX; veselă plastic variată;

Partenerii de afaceri interesati sunt rugati să ne contacteze.

B-dul Dimitrie Pompei nr.9 - Vis-a-vis de stația de metrou PIPERA  
BUCUREȘTI ☎ 666.30.16 312.99.66

-1673-

Vindem apartament cu trei camere și dependințe, LIBER, zona Gării (IDMS).

CONFORT SPORT

Informații: telefon 43.12.33 între orele 9-11, 15-17.

-1768-

**Universitatea "Spiru Haret" Blaj**

organizează admitere în ziua de 18 septembrie 1994 la:

- ◆ Facultatea de istorie-geografie
- ◆ Facultatea de științe agricole, specializare management agricol
- ◆ Colegiul univ. de contabilitate, comerț și turism, specializarea contabilitate
- ◆ Colegiul univ. pedagogic de institutori

Candidații respinși la alte facultăți de stat cu medii peste 5, se pot înscrie fără examen de admitere.

Informații la sediul Universității Blaj, tel. 058/71.12.58.

-1744-

**s.c. CARPAȚI-TABAC SRL**

vă oferă en gros

la cele mai avantajoase prețuri

- ◆ Tigări } import
- ◆ Cafea }
- ◆ Dulciuri }
- ◆ Tigări Carpați și Snagov (de Sf. Gheorghe)

Str. E. A. Bielz nr. 24  
Turnișor  
☎ 41.56.56

**Vă așteptăm!**

-1738-

**IMRA Cristian**

prin fermele pomicole din Cisnădie, str. Măgurii nr. 103 și din satul Dobârca

VINDE

**PRUNE și MERE** pentru consum și rachiu la prețuri avantajoase.

-1773-

**S.C. AGROMECC S.A. Târnava jud. Sibiu**

vinde la licitație,

în data de 10 octombrie 1994, tractoare, mașini agricole și autovehicule rutiere.

Relații suplimentare la sediul firmei. -1776-

*Ansamblul*

*Cindrelul-Junii Sibiului*

deschide cursurile de dansuri populare la data de 16 septembrie 1994, ora 13, la Casa de Cultură a Sindicatelor. De asemenea, se va organiza o orchestră de muzică populară, formată din copii de vârstă între 10-18 ani, care cântă la diverse instrumente.

Înscrierile pentru participare la cursurile mai sus menționate se fac la sediul Ansamblului "Cindrelul-Junii Sibiului", din str. A. Șaguna nr. 10 (clădirea Prefecturii) între orele 10-13 sau relații la telefon 43.60.27.

-1784-

**S.C. AUREL BARBU IMPRIMERII SRL**

vinde din import Germania următoarele:

- hârtie offset - 1300 lei/kg
- carton offset - 160-210 lei/coală
- hârtie ambalaj - 1300 lei/kg
- hârtie scris - 8 lei/coală
- hârtie xerox - 10 lei/coală
- plicuri (diferite modele) - 9-23 lei/plic
- bibliorafturi 5 cm - 4200 lei/buc  
7 cm - 4400 lei/buc.
- mese tip birou (pt. laboratoare) - 30.000-40.000 lei/buc
- dosare plastic - 800 lei/buc

Prețurile nu includ TVA-ul.

**ATENȚIE!**

La cantități mari prețurile se negociază!

Adresa: str. Podului nr. 1 (Gusterița)  
Informații: tel. 069/44.81.29;  
telefax 069/44.67.11

-1729-

**POL SIB**

FOARTE IMPORTANT!

EDITURA Amadeus

ÎN ATENȚIA TUTUROR ÎNTEPRINZĂTORILOR DIN JUD. SIBIU

Întreprinderea Poligrafică Sibiu în colaborare cu Ed. Amadeus intenționează să editeze la nivel european "Cartea galbenă" a ofertanților de produse și servicii din județul Sibiu.

Într-o lume a concurenței, o reclamă ieftină și permanentă vă permite să fiți cunoscuți; a fi cunoscuți de posibili clienți vă asigură o poziție privilegiată pe piață și un profit sigur.

Data limită a înscrierii este 15 decembrie 1994 iar termenul de apariție este max. 31.03.1995.

Sunați-ne la telefoanele 41.25.30/15 sau la tel. 43.57.70 și delegații noștri vor stabili împreună cu dv. toate detaliile necesare. -1739-

**S.C. TRANS CIBIN S.A. Sibiu**

str. Henri Coandă nr. 12, telefon 43.26.87

organizează concurs de selecție a managerului

în conformitate cu Legea 66/1993 și a Normelor metodologice nr. 1/1994.

Ofertele se depun la sediul societății până la data de 20 octombrie 1994.

-1772-

**S.C. LEGUMICOLA S.A. Mediaș**

cu sediul în Mediaș, P-ța Ferdinand nr. 1 (fosta primărie)

scoate la licitație în ziua de sâmbătă a fiecărei săptămâni, până la sfârșitul anului 1994:

- ◆ tractoare
- ◆ mașini agricole
- ◆ autodubă mixtă transport persoane și marfă
- ◆ tractor încărcător hidraulic (TIH7)
- ◆ IFRON (încărcător frontal)
- ◆ spații de depozitare (pentru ANGROSIST)

Informații la sediul societății, telefoane 81.57.77, 81.57.58, unde se găsește Lista cu prețurile de strigare.

**NOU TAXI BUCEGI**  
**COMOD, RAPID**  
**ȘI IEFTIN**  
**TAXI BUCEGI ATP**

-1378-

RO 2400 - SIBIU  
str. N. Balcescu nr. 33  
tel./fax: (069) 43 08 65



ORAR  
8 - 20

STUDIO  
**TULNA**

**Anunță onorata clientelă că începând cu 7 septembrie 1994 vă oferim posibilitatea de a efectua ședințe de bronzare și de vibromasaj cu preț redus.**

*Un ten bronzat și frumos,  
o sănătate perfectă numai la*  
**STUDIO TULNA**

**Atenție profesioniști!**

INTERBRANDS Marketing & Distribution SRL distribuitor în România al produselor renumitei firme

**Procter & Gamble**  
vă solicită pentru ocuparea funcției de  
**Area sales supervisor**

pentru orașele Brăila, Constanța, Timișoara, Sibiu și București.

Condiții: vârsta 25-35 ani, experiență managerială și în vânzări, carnet de conducere, cunoștințe avansate de limba engleză, spirit de echipă.

Trimiteți un curriculum vitae însoțit de adresa și telefonul dv. la CP 22-272 București.

Vă promitem o activitate variată și  
**ACUM! Șansa de a lucra**  
**pentru o companie puternică**  
**și o marcă de renume.** -1780-

**S.C. SERVAGROME S.A. Sibiu**  
cu sediul în Sibiu, Calea Șurii Mici nr. 39,  
telefon 41.54.76

**organizează concurs**  
**pentru selecționarea**  
**managerului**

în condițiile Legii 66/1993 și a  
Normelor Metodologice nr. 1/1994.

Documentația va fi pusă la dispoziția  
candidaților la sediul societății.

Ofertele se primesc în plic sigilat în termen de  
30 de zile de la data anunțului.

Relații suplimentare la telefon 41.54.76 sau la  
sediul societății. -1785-

**A.C.R.**  
Sibiu

**angajează**

- instructori auto-cat. B
- mecanici auto
- tinichigiu auto

**Oferim spațiu pentru sediu firmă în**  
**Mediaș și Agnita**

Informații: Sibiu-Bd. V. Milea, bl. 13, tel. 44.73.59. -1783-

ADMINISTRAȚIA  
FINANCIARĂ  
ȘI TREZORERIA  
MUNICIPIULUI SIBIU

Convoacă instituțiile  
publice pentru ziua  
de joi, 22.09.1994,  
ora 10, la sala mică a  
Casei de Cultură  
Sibiu, în vederea cla-  
rificării problemelor  
legate de deschiderea  
Trezoreriei la data de  
1.10.1994 -1795-

**S.C. CONTINENTAL**  
S.A. Sibiu

**vinde**

în sediul din Calea  
Dumbrăvii nr. 2-4,  
Hotel Continental,  
piese de mic mobi-  
lier și instalații  
sanitare în perioada  
26 septembrie-7 oc-  
tombrie 1994, zilnic  
între orele 9-15. -1789-

**INTERBRANDS**

Marketing & Distribution SRL  
distribuitor în România al produselor renumitei firme

**Procter & Gamble**

vă solicită pentru ocuparea funcției de  
**Van sales representative**

pentru orașele Brăila, Constanța, Timișoara,  
Sibiu, Brașov, Iași, Craiova, Cluj și București.

Condiții: vârsta 25-35 ani, experiență în  
vânzări, carnet de conducere, cunoștințe de limba  
engleză, spirit de echipă, entuziasm

Trimiteți un curriculum vitae însoțit de adresa și  
telefonul dv. la CP 22-272 București.

Vă promitem o activitate variată și  
**ACUM! Șansa de a lucra**  
**pentru o companie puternică**  
**și o marcă de renume.** -1780-

**Grupul școlar Copșa Mică**

organizează concurs de admitere  
în Școala tehnică postliceală, curs  
seral, la specialitățile:

- laborant analize fizico-chimice (30 locuri);
- tehnician electrician întreținere și reparații instalații electrice și de automatizări (30 locuri).

Concursul de admitere va avea loc în zilele de  
27 și 29 septembrie 1994 și va consta din probe  
scrise la obiectele chimie și fizică (pentru prima  
specialitate) și matematică și fizică (pentru a doua  
specialitate). Materia de concurs este cea  
prevăzută în manualele de liceu.

Înscrierile se fac zilnic la secretariatul școlii (Copșa  
Mică), Șos. Sibiului nr. 23, telefon 84.01.47, unde  
pot fi obținute și alte precizări. -1782-

**ARCA S.R.L. Satu Mare**  
str. Rodnei nr. 39

**vinde**

**tractoare**

import China de: 18, 25, 30  
CP, cu utilajele aferente.

Informații la telefoane 061/  
71.60.15; 061/71.20.23. -1786-

**MICA PUBLICITATE**

**VÂNZĂRI**

\* AGENȚIA IMOBILIARĂ  
VINDE: "O CASĂ PENTRU  
DUMNEAVOASTRĂ", IN  
SIBIU: centrală casă cu 4 apartamente,  
singur în curte, în total 14 camere, 4  
bucătării, băi, curte și grădină; pentru  
locuință, birouri, dispensare medicale,  
activități private sau chiar minihotel.  
Alte oferte: casă parter și etaj, str.  
Moldovei; casă parter, strada  
Moldovei; casă parter și etaj parcul  
Sub Arini; apartament 3 camere în  
casă zona Tribunalului, casă 3 camere  
str. Călțun, casă 3 camere Gara Mică,  
casă 3 camere Lazaret. Alte oferte în  
funcție de posibilități. **ÎN TURNI-  
ȘOR:** casă cu 3 apartamente,  
parter+parter+etaj, în total 10 camere,  
3 bucătării, alte dependințe, curte și  
grădină 2500 mp, str. CAP Zorile;  
casă cu două corpuri de clădire, pentru  
două familii, str. E. A. Bielz nr. 18;  
Calea Turnișorului 82; Calea  
Turnișorului 113; D.D. Roșca nr. 48  
A; D.D. Roșca nr. 88, Livezii nr. 114,  
E.A. Bielz nr. 18 și 92. **APARTA-  
MENTE ÎN CASE:** cu 2,3 și 4  
camere, zonele Parcul Sub Arini,  
Ștefan cel Mare, Piața Cluj, Piața  
Schiller. **LOCURI DE CASĂ:** 900  
mp pe Șos. Alba Lulia; 700, 900, 2000  
mp Turnișor, 500 mp Calea Dum-  
brăvii, 5000 mp Șelimbăr, 5000 mp  
Cisnădioara. **APARTAMENTE ÎN**  
**BLOCURI:** cu 2,3,4 camere, toate  
zonele, prețuri diferite. **SPAȚII**  
**COMERCIALE:** 4 hale pentru  
producție sau depozite, 300 mp,  
intrare din două străzi: restaurant  
complet mobilat, alte spații. **CASE**  
**ÎN LOCALITĂȚILE:** Cisnădie,  
Cristian, Tâlmăciu, Șelimbăr. **CASE**  
**DE VACANȚĂ:** Fântânele, Cisnă-  
dioara, Vale, Săliște. **PREȚURI**  
**NEGOCIABILE. Sediul: str.**  
**Banatului nr. 9, tel/fax 069/  
41.43.74. PROGRAM: luni,**  
**marti, miercuri, joi, vineri orele**  
**17-20, marți și joi și 10-12**  
**(19170)**

Vând apartament 3 camere, etaj  
IV în Tâlmăciu. Telefon 55.55.25  
(19133)

Vând remorcă tractoare,  
caroserie Dacia și alte piese  
componente. Telefon 069/  
42.62.42 (19128)

Vând computer Commodore  
128 D, unitate disc, tastatură,  
joystick, mouse, 110 Diskete,  
preț convenabil. Telefon 069/  
42.62.42 (19128)

Vând urgent casă (4c+a, 110 mp)  
cu grădină (500 mp), mobilier  
comercial metalic (rafturi,  
teighea, mese cu scaune), mobilă  
(bibliotecă, bucătărie), electro-  
casnice, pățuț copil. Telefon  
43.92.33 (19147)

Vând casă nouă Tâlmăciu, str.  
M. Viteazul nr. 22, 5 camere (2  
neterminate), dependințe, telefon,  
curte, grădină, apă curentă,  
posibilitate gaz, materiale con-  
strucție, preț 47.500 DM,  
negociabil. Telefon 069/55.51.55  
după ora 15 (19132)

Vând teren 75x35 situat în Cisnădie  
și teren 20x100 situat pe șos. Sibiu-  
Șelimbăr, ambele cu posibilitate de  
privatizare. Telefon 44.31.79, seara  
(19080)

Vând mașină sculptură prin copiere  
cu patru capete, Rășinari 1806 (19088)

Vând casă 4 camere sau schimb cu  
apartament plus diferență. Telefon  
43.98.79 (19087)

Vând apartament cu 2 camere, etaj  
II cu telefon, în cartierul Hipodrom.  
Informații, după ora 15 la telefon  
42.44.97. Vând și mobilă (18869)

Vând apartament 2 camere, cartier  
Ștrand, bloc căramidă, etaj I, bloc 6,  
ap. 4, informații după ora 15 (19124)

Vând Skoda 120L. Relații la telefon  
56.65.38 după ora 20, Cisnădie (19123)

Vând ieftin W 1300 reparație  
capitală, verificarea tehnică, piese de  
schimb. Vând video recorder Philips  
nou, certificat de garanție. Telefon  
48.20.07 (19122)

Vând câine lup. Telefon 43.23.88  
(19121)

Casă de vânzare lângă Tg. Mureș,  
Selyem Elisabeta Nazna, str.  
Principală nr. 89 (19120)

Vând 2 fotolii pat, 130.000 lei/buc.  
str. Ilarie Chendi nr. 12. Telefon  
42.90.65 (19117)

Vând urgent TV color Funai, sigilat.  
Telefon 43.45.93 (19115)

Vând urgent hidrofor italian, nou și  
TV Philips, cuptor patiserie. Telefon  
42.78.26 (19113)

Vând fân și otavă, cantitate mare.  
Telefon 41.55.48 după ora 15 (19107)

Vând casă, curte, grădină 2500  
mp situate în Cisnădie. Relații,  
telefon 56.16.97 orele 15-19  
(18938)

Vând casă în Săliște, convenabil.  
Telefon 41.27.33 (18852)

Vând mese biliard 2000 DM/  
buc, jocuri electronice (poker)  
1400 DM/buc. Telefon 069/  
42.71.02 (18850)

Vând parchet fag și stejar, șos.  
Alba Lulia nr. 64 Sibiu (589d)

Vând teren arabil-construcție,  
Șelimbăr. Telefon 56.00.66 (18911)

Vând rafturi, teighele aluminiu,  
magazin. Telefon 56.00.66 (18911)

Vând sifonarie, mașină scris  
Olivetti. Telefon 56.00.66 (18911)

\* SC NBC REST. SRL. Calea  
Turnișorului 93 vinde here  
HAVEN PILS 720 lei, rom 897,  
vodcă 897, rachiu alb 780, sare la  
sac 165 kg. Prețurile includ TVA.  
Program zilnic 8-18 (18923)

Vând parchet fag, ciment, var,  
ciment alb. Telefon 42.08.93 (18774)

Vând societate comercială: R 30  
(se poate înmatricula); calorifere;  
piese Opel Manta; piese Audi 100;  
pian. Telefon 82.15.90 (18835)

Vând casă la șoseaua națională, la  
10 km de Sibiu spre Rm. Vâlcea,  
fostă han, necesită reparații, 25.000  
DM. Telefon 43.73.25 (18947)

Vând Porsche 924 înmatriculat,  
impecabil 3.900 DM. Telefon  
43.73.18 (18947)

\* NOU! MAGAZIN EN GROS  
țigări, dulciuri, sucuri, băuturi  
alcoolice, prețuri fără concurență, str.  
Ocnei nr. 22. Telefon 43.28.00  
(18907)

Vând avantajos calculator 486/40,  
Telefon 42.89.24 (19024)

Vând apartament nou, central, 3  
camere decomandate. Tel. 41.82.84  
(19027)

Vindem sârmă inox de 0,17 mm  
pentru arcuri, compresione 10 kg.  
Informații 069/43.24.11 și 069/  
43.76.93 (19030)

Vindem mașină automată pentru  
spălat vase, marcă italiană. Informații  
la 069/43.24.11 și 069/43.76.93  
(19030)

Vând dulap cu vitrină. Telefon  
47.27.93 (19050)

Vând apartament două camere,  
zona Dioda, urgent, telefon 43.64.38  
după ora 16 (19073)

Vând color Sony, 55 cm, black-  
trinitron, model 1994 sigilat,  
stereo-teletext, compatibil cu  
computer, video, satelit etc.  
deosebit. Preț din catalog 1500  
DM. Telefon 44.04.37 (19075)

Vând TV color Samsung,  
telecomandă, absolut nou, un an  
garanție. Telefon 42.87.31  
(19061)

Vând loc de casă ultracentral 115  
mp, cu plan și toate autorizațiile  
obținute. Telefon 42.83.92  
(19116)

Vând vitrină frigorifică, 2 m  
înălțime, cu ușă, transparentă,  
iluminată, excepțională, 600 DM.  
Cumpăr DM. Telefon 069/  
42.02.44 (19102)



# 24 DE ORE ♦ TRIBUNA ♦ 24 DE ORE

## Azi, ora 11, se deschide:

### EXPOSIB '94

În perioada 14-19 septembrie 1994, Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu va găzdui Târgul de bunuri de larg consum "EXPOSIB '94".

La acest târg participă atât firme din județ cât și din țară. Din județ participă firme de prestigiu cum sunt: SC SITEX SA, SC COCHET SA, SC RETEZAT SA, SC VICTORIA SA, SC MONDEX SA Sibiu, SC COVTEX SA și SC MĂTASEA ROMÂNĂ SA din Cîsnădie; SC TEXROMED SA și SC IDEAL SA din Mediaș, SC AGNITEX SA din Agnita. Pe lângă firmele cu capital de stat, la târg participă și firme cu capital privat: SC IPCO SRL, SC SIRIUS SRL, SC MARIA INTERCONTINENTAL SRL Sibiu, SC FLORIDAVA SRL, SC ARMAX SA din Mediaș și SC BENZI ADEZIVE SA din Agnita. Din țară participă: SC VICTORIA SA din Târgoviște, SC PRIMO SRL din Târgu Mureș va fi prezentă în expoziție cu produse ale unor firme din Ungaria.

Firmele participante vor expune în cadrul târgului atât produse cunoscute de public, produse de marcă, dar și produse noi, produse care se cer atât pe piața internă cât și la export.

Scopul declarat al târgului este acela de a atrage atenția comercianților asupra produselor expuse, de a facilita încheierea de contracte între producători și comercianți.

"EXPOSIB '94" este o expoziție cu vânzare și locuitorii județului care vor vizita târgul vor putea achiziționa o parte din produsele expuse la prețuri mai mici decât în magazine, la prețuri de producător.

"EXPOSIB '94" se află la a II-a ediție și organizatorul, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu intenționează să permanentizeze acest târg înscris în Programul-Calendar al manifestărilor comerciale din România pentru anul 1994. Prin organizarea an de an, în luna septembrie a acestui târg de bunuri de larg consum intenția organizatorilor este de a obișnui atât comercianții cât și publicul vizitator cu ideea că în această perioadă la Sibiu se pot încheia contracte și se pot cumpăra produse la prețuri de producție.

Vă așteptăm să vizitați "EXPOSIB '94" care se va deschide, miercuri, 14 septembrie 1994, ora 11, la Casa de Cultură.

## Președintele a vorbit în fața camerelor

urmare din pag. 1

invocând texte de Constituție și alte legi. Necesitatea dezbaterii mesajului a fost susținută, cu argumente de aceeași natură, de Ion Diaconescu, liderul grupului PNȚCD-PER din Cameră, deputații PNȚCD, Gavril Dejeu (Sibiu), Răzvan Dobrescu și Aurelian Alecu, liderul PSDR, Sergiu Cunesco ș.a.

O notă aparte au adus în dezbateri, invocând nu legea, ci bunul simț, deputatul PNȚCD Emil Popescu, senatorul PAC Emil Tocaci și Petre Roman. Acesta din urmă a rupt pisica în două: să aprecieze Ion Iliescu însuși dacă vor fi sau nu dezbateri.

Până la urmă, ședința a decis că nu vor fi, cel puțin acum, cu 213 voturi pentru acest punct de vedere, 146 împotriva și 9 abțineri, acestea din urmă din partea adeptilor lui Petre Roman.

Când a putut ajunge, în sfârșit, la microfon, Ion Iliescu a lansat o scurtă ironie la adresa "riscurilor unei discuții abstracte fără obiectul muncii" și a dat asigurări parlamentare că mesajul nu se eschivează de la dialog, dimpotrivă, este o invitație la discuții.

Într-adevăr, așa cum era de așteptat, punctul de greutate al documentului l-a constituit un nou apel al președintelui Iliescu la reconcilierea națională, la realizarea unei "platforme minimale de înțelegere a forțelor politice", în care șeful statului "continuă să creadă". "O strategie comună, coerentă" nu ar contraveni pluralismului, ci dimpotrivă, ar arăta că acesta "s-a maturizat" și ar feri țara de "ocolișuri costisitoare" a opinat el.

Ceea ce a adus cu adevărat nou acest discurs al președintelui au fost ceea ce a numit "precizări privind conținutul acestei platforme", ca "sugestii pentru dezbateri și negocieri

pentru toate forțele politice", în primul rând cele parlamentare. Propunerile sale, enumerate într-o ordine deloc riguroasă, se referă la obiectivele fundamentale ale societății românești, "aflată la răscruce", la reforma economică, guvernare etc.

Celălalt element de oarecare noutate al discursului a fost accentul pus, mai mult decât altă dată, pe necesitatea luptei împotriva corupției, "testul pe care trebuie să-l treacă democrația noastră", pentru că fenomenul a atins "cote de alarmă".

În rest, președintele Ion Iliescu a făcut aprecieri asupra situației politice actuale ("am depășit o primă fază, plină de riscuri și instabilitate, periculoasă pentru securitatea națională") și a reafirmat convingerea sa privind opțiunea definitivă a României pentru democrație și economie de piață, vocația europeană a țării.

## Ofertă publică de medicamente la Sibiu

Ieri, în sala festivă a Spitalului Clinic Județean Sibiu, firma ARMEDICA din Tg. Mureș (unul dintre cei mai importanți fabricanți de produse farmaceutice din România) a făcut prima ofertă publică de medicamente pentru medicii și farmaciștii sibieni. Cu această ocazie au fost prezentate cele mai noi produse fabricate în colaborare cu renumitele firme KNOLL (din concernul BASF Germania) și DEXXON, din Israel. Dintre acestea amintim: RITMONORM, 150mg - un medicament foarte eficient, antiaritmie supraventricular și ventricular \* ISOPTIN, 80 mg - folosit în tratamentul cardiopatiei ischemice, hipertensiunii arteriale, tulburărilor de ritm \* SIROFER - un sirop antianemic indicat în toate cazurile de deficit de fier \* CORDIL - un vasodilatator folosit în profilaxia și tratamentul de lungă durată a anginei pectorale \* DOXYLIN 100 - un antibiotic cu spectru larg de acțiune \* UNGUENT ANTIHERPETIC \* GLUBEN 5 - un agent hipoglicemic din grupa sulfonilureelor \* NITROVITAL L - un vasodilatator local \* LORIVAN - un tranchilizant puternic din grupa benzodiazepinelor.

Precizăm că nomenclatorul medicamentelor fabricate de "ARMEDICA" S.A. Tg. Mureș (iunie 1994) și puse la dispoziția medicilor și farmaciștilor sibieni cuprinde 48 de produse. Celor care nu au putut participa la această ofertă, care s-a bucurat de colaborarea și sprijinul Direcției Sanitare Sibiu și a conducerii Spitalului Clinic Județean Sibiu, le oferim adresa firmei "ARMEDICA" - Tg. Mureș, str. Cuza Vodă nr. 99-105, tel. 065/137820, fax 065/164067.

Ioan VIDRIGHIN

## Telegrafic - de la conferința de presă, fulger, a PNȚCD Sibiu

Desfășurată într-un cadru restrâns și având ca obiective principale anunțarea reintrării Asociației revoluționare Decembrie '89 în C.D.R. și prezentarea candidatului desemnat de C.D.R. la funcția de primar în Axente Sever, conferința de presă a PNȚCD Sibiu s-a dovedit a fi una de "valoare" ținând cont de zicala celor de peste ocean "time is money", căci 16 minute au fost de ajuns pentru discuții.

Lărgind ideile, referitor la reintrarea Asociației revoluționare Decembrie '89 în C.D.R., după ce la alegerile din 1992 aceasta a funcționat în cadrul aceleiași convenții, care a fost aprobată în cadrul ședinței din 8 septembrie a.c., dl. Lucian FILIP a menționat că asociația va dispune de doi reprezentanți cu drept de vot, aceasta ca o recunoaștere și reparație morală față de cei mai sus menționați.

În privința alegerilor locale ce vor avea loc în 16 octombrie, C.D.R. a acordat votul reprezentantului PNȚCD, dl. Constantin LUP, care vizează funcția de primar în comuna Axente Sever. Pădurar - (pensionar) dl. C-tin Lup, președintele filialei PNȚCD și consilier la primăria din localitate, va încerca să soluționeze problema fondului funciar, a terenului pentru pășunat, dar și să confirme ideea și saltul de la pădurar la primar. Dl. Lup, la funcția de primar are ca și contracandidat un independent, în persoana d-lui Nicolae MUNTEAN.

Cu toate că și la Arpașu de Jos, în 16 octombrie, vor fi alegeri, C.D.R. nu va lansa nici un candidat în lupta pentru funcția de primar, neavând în rândul membrilor din zonă, după afirmațiile d-lui Filip, persoana potrivită.

Așadar, în mai puțin de o lună, din nou alegeri locale, cei din Axente Sever având posibilitatea să se prezinte la circumscripția electorală nr. 14.

Dan TOMOZEI

## Săptămâna trecută în atenția Primăriei

Ne-a fost remisă, prin amabilitatea d-nei Anca Moraru, de la biroul de presă al Primăriei, informarea referitoare la cele mai importante aspecte din activitatea Primăriei municipiului Sibiu. Astfel, reprodusem pentru dv. câteva probleme ridicate în cadrul reuniunilor de lucru:

\* În urma unei reclamații a conducerii Liceului O. Goga, în care se sesiza că respectivei unități de învățământ i-a fost facturat consumul de apă pe perioada de vacanță identic cu cel din timpul cursurilor, dl. Sorin Șerbu a sugerat să se monteze contoare pentru a se înregistra și factura corect consumul de apă. \* Dl. primar a cerut ca o echipă de tineri ai RAGCL să preia, din centru, în spirală, până la marginea orașului, repararea și înlocuirea jgheburilor și burlanelor de la clădiri. \* R.A. TURSIB va reanaliza, în urma cererii făcute de dl. primar, situația troleibuzelor care circulă neîncărcate prin oraș atât în timpul săptămânii cât și sâmbăta și duminica și să se ia măsuri de reducere a numărului acestora. Măsura este binevenită fiindcă nu se justifică consumul mare de energie electrică, iar unele tronsoane mari de troleibuz se suprapun ineficient. \* Societatea de salubritate Getesib a fost atenționată să-și intensifice activitatea de curățenie dată fiind perioada de început de toamnă.

R. MARCU

## A apărut nr. 191 al gazetei OPINIA PUBLICĂ

Semnalăm din cuprins:

- \* Dăinuirii neferice
- \* Apel lansat de Prefectura jud. Sibiu
- \* Cronica cetățeanului - Dâmbul din carosabil
- \* Tehnologia de vârf
- \* Acum o sută de ani - Spicuri din presa

- sibiană a vremii
- \* Paranormal. Parapsihologie. Psihotronică - Sublimul
- \* Ce oferă noua reformă sanitară
- \* D. Ciurezu și Salvador Dali
- \* Și la Sibiu s-au demolat bisericile
- \* Curiozități

## IERI, ÎN CUPA UEFA RAPID - CHARLEROI 2-0 (1-0)

Echipa lui Viorel Hizo nu și-a depășit condiția din campionat deși a fost asistată, din tribună, între alții, de dl. Nicolae Văcăroiu și alte VIP-uri. Guleștenii au câștigat clar prin golurile reușite de Chiriță (min. 18) și Vlădoiu (min. 70). Penibil și agramat, ca de obicei, comentariul lui D. Graur. Belgienii au prezentat o echipă subțire. Oricum, returul se anunță dificil pentru rapidiști.

B. MIRCEA

## Măine începe școala

urmare din pag. 1

Analizat din perspectiva rezultatelor, anul școlar trecut a fost un an bun pentru învățământul sibian. Acestea se regăsesc în situația la învățatură și în prezențele la diferitele concursuri și olimpiade, în activitățile extrașcolare, examenul de bacalaureat, la acesta din urmă înregistrând un indice de absolvire de 96 la sută. Eforturile noastre sunt subsumate ideii de reformă a învățământului românesc în vederea racordării acestuia la cerințele și exigențele învățământului european.

În ceea ce privește deschiderea noului an școlar, precizez că majoritatea unităților de învățământ sunt igienizate și reparate. Numai în luna august s-au cheltuit în

acest scop 450 de milioane lei. Reparațiile vor continua și în trimestrul financiar patru. În linii generale, toate unitățile școlare sunt pregătite corespunzător pentru deschiderea anului școlar.

Felicităm conducerile școlilor care s-au ocupat foarte serios pentru pregătirea noului an școlar.

În ceea ce privește manuale școlare, 60 la sută din copii vor avea manuale noi, diferența va fi asigurată (ca și în anii trecuți) prin recirculare. Începând cu acest an, în clasa întâi se vor folosi manuale alternative (abecedar și aritmetică). Măine, cu ocazia deschiderii noului an școlar vom inaugura noul local de școală din cartierul Ștrand al municipiului Sibiu, sala de gimnastică și curtea acestei

școli urmând să fie terminate în anul viitor. Până la sfârșitul acestui an se vor încheia lucrările de construcție la sala de gimnastică a Școlii generale din cartierul Valea Aurie din Sibiu. Mai avem în construcție o școală generală în cartierul Vitrometan din Mediaș ale cărei lucrări merg foarte încet. Profit de prilejul pe care mi-l oferă ziarul dumneavoastră de a adresa tuturor colegilor - cadre didactice și angajați din unitățile școlare din județ - felicitări pentru felul în care au muncit în anul școlar trecut, pentru rezultatele înregistrate și, totodată le doresc un nou an școlar bun, cu preocupări deosebite pentru creșterea nivelului și calității învățământului sibian.

## Noi servicii telefonice puse la dispoziția abonaților din Sibiu

urmare din pag. 1

6. Restricție de trafic (cu parolă)

Acest serviciu asigură blocarea apelurilor de ieșire ale abonatului la internațional pentru o perioadă determinată (3 luni). Serviciul poate fi activat doar cu o anumită parolă unică pentru fiecare abonat care se primește în momentul solicitării serviciului.

### OBSERVAȚIE IMPORTANTĂ

Aceste servicii pot fi activate și apelate numai cu telefoane multifrecvență (cu taste)

7. Facturarea detaliată oferă posibilitatea expunerii prestațiilor efectuate în anexă la avizul de plată.

DEMERSURI NECESARE

Accesarea serviciilor suplimentare se aprobă în ordinea depunerii cererilor și în limita posibilităților tehnice oferite de centrala telefonică.

Renunțarea (dezaccesarea) la aceste servicii se face tot pe bază de cerere, cu un preaviz de 15 zile din momentul înregistrării cererii.

Cererea se depune la

Oficiul Comercial Central când se vor primi și instrucțiunile de folosire a acestor servicii.

### TARIFE APLICATE

1. Redirijarea imediată a apelurilor de sosire:

2620 lei lunar și 10 impulsuri fiecare schimbare a numărului de destinație a redirijării.

2. Apel în așteptare (apeluri noi peste comunicații în curs): 2620 lei/lună.

3. Restricționarea traficului (apelurilor) de plecare cu parolă (în internațional): 2620 lei lunar și 10 impulsuri fiecare activare (restricționare).

4. Facturarea detaliată:

- pentru prețurile 100 convorbiri 1310 lei.

- pentru următoarele grupe de 100 convorbiri 655 lei.

NOTĂ: Taxa de accesare a fiecărui serviciu este de 2780 lei.

Dacă un abonat solicită mai mult de două servicii într-o singură cerere se acordă o reducere de 30%.

Aceste tarife sunt supuse modificărilor în timp. (va urma)

## CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ TRIBUNA SRL

str. George Coșbuc nr. 38  
2400 SIBIU  
TELEFOANE: 41.28.10;  
41.31.83; 41.25.06; 41.33.33  
FAX: 41.20.26

Procesarea computerizată  
și tiparul executate la  
S.C. Casa de  
Presă și Editură  
Tribuna

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE  
EMIL DAVID -  
director general  
OCTAVIAN RUSU -  
MIRCEA BIȚU -  
directori adjuncți

COLEGIUL DE REDACȚIE  
AL PUBLICAȚIILOR  
Tribuna  
OCTAVIAN RUSU - redactor șef  
MIRCEA BIȚU - redactor șef adj.  
LUCIAN JIMAN  
DUMITRU MANIȚIU  
DUMITRU NIȚĂ